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TAKSI Raimo Laukkonen
050 589 1213

PALVELEMME SOINISSA JA LÄHIKUNNISSA  
KELAN KORVAAMISSA TAKSIKYYDEISSÄ.

Asiakkaalla mahdollisuus meno-paluu-kyyditykseen. Autossa pyörätuoli- ja paari- 
varustus, myös autossa oma pyörätuoli. Katso: www.kelataksisoini.fi

Vaasan Ulataksi Oy

Etelä-Pohjanmaan 

KELA-kyydit 

0800 500 100

SOINISSA JA LÄHIKUNNISSA

TAKSI Raimo Laukkonen palvelee
Kelan-korvaamissa taksikyydeissä.
Asiakkaalla mahdollisuus
meno- paluukyyditykseen.
Autossa pyörätuoli- ja paarivarustus,
myös autossa oma pyörätuoli. 
Hajuton/ Savuton/ Auto/ Kuljettaja
Taksin oma puh.nro 050 589 1213.
Auton numero 2810 Tilauskeskuksella.

Vaasan Ulataksi 
Etelä-Pohjanmaalla

(maksuton  
numero)

Auton numero 2810 Tilauskeskuksella.

Arjen asiat. Ihmisten äänet.

#TuhansienOsaajienTarina

 ▪ yli 30 ammattia
 ▪ TUVA-koulutus
 ▪ uudet kampukset Ähtärissä  
ja Seinäjoella

Huomasithan nämä?
 ▪ konepajateknologian ja  
ajoneuvoalan polku (Lapua)

 ▪ sähkö- ja koneasennuksen 
polku (Kurikka)

 ▪ kuorma-autonkuljettajan  
koulutus (Rengonharju)

 ▪ hyvinvointiteknologiaa osaava 
IT-tukihenkilö (Seinäjoki) 

Miksi Sedu on hyvä valinta?
 ▪ kattavasti tukea oppimiseen
 ▪ jatko-opintokelpoisuus  
korkeakouluopintoihin

 ▪ yksilöllistä opiskelua:  
kaksoistutkinto, väyläopinnot, 
kansainvälisyys, yrittäjyys, 
urheilijakoulutus

Amis vie
eteenpäin

Sedun hakijapalvelut
p. 040 830 2275

hakijapalvelut@sedu.fi

YHTEISHAKU
17.2. – 17.3.2026

Katso kaikki
mahdollisuudet ja hae:
sedu.fi/yhteishaku2026

YHTEISHAKU 17.2. – 17.3.2026 
ILMAJOKI | KURIKKA | LAPUA | RENGONHARJU | SEINÄJOKI:  
Rastaantaival, Suupohjantie, Törnäväntie | ÄHTÄRI

Tuula Jokiaho

Alajärven lukion Wanhojen 
tansseissa pyörähteli tanssin 
hurmassa kaikkiaan 46 nuorta, 
eli 23 paria. Tunnelma salissa 
oli juhlava ja odottava, kun lu-
kion toisen vuoden opiskeli-
jat ottivat perinteiseen tapaan 
paikkansa koulun “wanhoina”.

Tanssiaskeleiden kuviot 
wanhoille olivat opettaneet 
opettajat Jyrki Paavola ja Ja-
nika Pyhältö. Juontajina tanssi-
aisissa toimivat Juhana Sillan-
pää ja Salla Sippola, jotka joh-
dattelivat yleisön ohjelmaan ja 
tunnelmaan.

Tämän vuoden tanssiaisissa 
nuorten neitojen asuissa sil-
miinpistävintä värien ja tyllien 
runsauden ohella oli kimallus – 
puvut säihkyivät valojen lois-
teessa yhtä häikäisevinä kuin 
niiden kantajat. Tuttuun ta-
paan kampaukset ja meikit oli 
viimeistelty huolella, ja juhla-
tunnelma näkyi jokaisessa yk-
sityiskohdassa.

Heidän kavaljeerinsa näyt-
tivät kovin aikuisilta ja tyylik-
käiltä tummissa puvuissaan – 
kuten lukion uusien wanhojen 
kuuluukin. Tansseja oli harjoi-
teltu pitkään, ja se näkyi var-
moina askelina sekä sulavina 
kuvioina parketilla. 

Wanhojen tanssit ovat suo-
malaisissa lukioissa vahva pe-
rinne. Tapahtumaa on vietetty 
eri puolilla maata jo vuosikym-
menten ajan, ja sen juuret ulot-
tuvat 1900-luvun alkupuolelle. 
Perinteeseen kuuluu, että abi-
turienttien siirtyessä lukulo-
malle toisen vuoden opiskeli-
joista tulee koulun vanhimpia, 
ja aseman vaihtumista juhlis-
tetaan näyttävillä tanssiaisilla.

Tansseissa nähdään usein 
perinteisiä juhlatansseja, ku-
ten poloneesi ja valssi, mutta 

ohjelmaan kuuluu myös uu-
dempia ja vauhdikkaampia 
numeroita. Pitkät harjoituk-
set, juhlapukeutuminen ja 
esiintyminen tekevät päivästä 
monelle ikimuistoisen – het-
ken, jota muistellaan vielä vuo-
sienkin päästä.

Perjantaina Alajärvellä näh-
tiin jälleen, kuinka perinne elää 
vahvana. Parketilla pyörähteli 
nuoruuden ilo, juhlan kimal-
lus ja ripaus haikeutta – yksi lu-
kioajan tärkeimmistä etapeista 
oli koettu.

46 nuorta juhli Alajärven 
lukion Wanhojen  
tansseissa

Alajärven lukion wanhojen tansseissa parketilla nähtiin juhlatunnelmaa ja säihkettä, kun 23 paria pyörähteli tanssin 
hurmassa.

Wanhojen tanssiaisia juonsivat Juhana Sillanpää ja Salla Sippola, jotka 
johdattelivat yleisön ohjelmaan.

Kimallusta ja poloneesia! 

TERVETULOA LAITTAMAAN KEVÄÄN PÄÄASIAT KUNTOON!TERVETULOA LAITTAMAAN KEVÄÄN PÄÄASIAT KUNTOON!
WWW.SAMURAISHOP.FIWWW.SAMURAISHOP.FI

TULOSSA!TULOSSA!
POP-UP MYYMÄLÄ ALAJÄRVELLÄPOP-UP MYYMÄLÄ ALAJÄRVELLÄ
PE 27.2.PE 27.2. KLO 12–18 KLO 12–18
LA 28.2.LA 28.2. KLO 10–14 KLO 10–14
YRITTÄJÄNTIE 5YRITTÄJÄNTIE 5 (EEPEEN LIIKEKIINTEISTÖ) (EEPEEN LIIKEKIINTEISTÖ)

Paikallinen  
ilmoittaja?  
Hyödynnä torstai-lehti.fi:n  
monipuoliset mainosmahdollisuudet.

Tarjoamme ilmoittajillemme monia käytännössä toimiviksi todettuja ja yllättävän edullisia  
mainostusvaihtoehtoja kotisivuillamme! Mediamyynti: 0400 731 848, ilmoitukset@torstai-lehti.fi

Arjen asiat. Ihmisten äänet.Arjen asiat. Ihmisten äänet.
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Soita ja kysy lisää: 050 470 6715 

Yksikönpäällikkö Katja Sammalisto   |   katja.sammalisto@esperi.fi
Rannankyläntie 689, Alajärvi   |   esperi.fi/rantakaisla

”Äitimme on saanut niin lämminhenkistä ja laadukasta 
hoivaa. Kaikki asukkaat kohdataan yksilöllisesti.  
Monipuolista toimintaa on päivittäin.”
– asukkaan läheinen

Esperi Hoivakoti Rantakaisla on lämminhenkinen ja turvallinen  
hoivakoti Lehtimäellä Rannankylässä. Tarjoamme ympärivuorokau-
tista hoivaa ikäihmisille sekä vakituiseen että tilapäiseen tarpeeseen. 
 
Meillä jokainen asukas kohdataan yksilönä, ja omat toiveet, tavat ja 
elämäntarina ovat tärkeä osa arkea. Teemme työtä suurella  
sydämellä ja positiivisella asenteella. Kodissamme on yhteisöllinen 
ja lämmin ilmapiiri, niin asukkaat kuin työntekijät viihtyvät. 
 
Meillä on vielä vapaita asukaspaikkoja. 
Ota yhteyttä – olisi ilo kohdata sinut ja läheisesi!

Etsitkö hoivakotia 
läheisellesi?

Tuula Jokiaho
 

Taksiala on ollut viime vuo-
sina usein esillä ikävissä otsi-
koissa. Julkisuudessa on pu-
huttu ongelmista, epäselvis-
tä hinnoista ja luottamuspu-
lasta. Alajärvellä ja muualla 
maaseudulla tilanne on kui-
tenkin monella tapaa aivan 
toisenlainen.

Paikalliset taksiyrittäjät ja 
-kuljettajat ovat tuttuja kas-
voja – oman kylän ukkoja ja 

akkoja, jotka ovat kuljettaneet 
ihmisiä vuosien ajan. Alajär-
vellä taksityöstä saa elantonsa 
arviolta noin 35 henkilöä, jo-
ten ala on merkittävä myös 
paikallinen työllistäjä.

– Meillä ei ole kieli- eikä 
kulttuurieroja taksikuskin ja 
asiakkaan välillä. Asiakkaat 
tuntevat meidät ja me tun-
nemme asiakkaat, taksiau-
toilijat kuvaavat.

Usein kyytiin istuu tuttu 
ihminen, jonka kanssa jutel-

laan jo matkan alussa kuulu-
miset. Monesti hetken höpö-
teltyä huomataan, että ollaan 
jopa jotain sukua keskenään.

Paikallinen taksikuski te-
kee työnsä suurella sydämellä. 
Moni kertoo auttavansa asiak-
kaita myös pienissä arjen asi-
oissa, esimerkiksi kotiovella 
tai asioinnin yhteydessä, jos 
huomaa avun tarvetta.

– Joidenkin asiakkaiden 
kanssa syntyy jopa ystävyys-
suhde, kun ajellaan paljon 

yhdessä ja poristaan kaikkea 
maan ja taivaan väliltä.

Taksimatka voi olla muu-
takin kuin siirtyminen pai-
kasta toiseen. Monelle asiak-
kaalle se on turvallinen hetki, 
jossa voi purkaa huoliaan ja 
jännitystään – esimerkiksi lää-
kärikäyntiin liittyviä pelkoja.

 
Kelataksin tilaaminen helpot-
tunut
Taksiautoilijat nostavat esiin 
myös sen, että Kelataksin ti-

laamiseen on tullut helpotus-
ta. Nykyisin asiakas voi valita 
haluamansa taksin, mikä koe-
taan asiakkaan kannalta tär-
keäksi eduksi.

Käytännössä toiminta me-
nee näin: Kun asiakkaalla on 
tiedossa esimerkiksi lääkäri-
aika, hän voi ensin soittaa suo-
raan haluamalleen paikalli-
selle taksiyrittäjälle. Apuna 
toimii myös Torstai-lehdessä 
julkaistu yhteinen puhelin-
muistio, jonka kannattaa lei-

kata talteen.
Kun kyydistä on sovittu 

yrittäjän tai kuljettajan 
kanssa, asiakas soittaa Kelan 
välitysnumeroon ja tilaa kyy-
din.

Paikalliset taksit haluavat 
muistuttaa, että he ovat ole-
massa juuri asiakkaita varten 
– turvallisina, tuttuina ja luo-
tettavina kuljettajina.

Maaseudulla taksi ei ole 
vain kuljetuspalvelu. Se on 
osa yhteisöä.

Paikallinen taksi on paljon  
enemmän kuin kyyti

Paikalliset taksiyrittäjät ja -kuljettajat ovat tuttuja kasvoja – oman kylän ukkoja ja akkoja, jotka ovat kuljettaneet ihmisiä vuosien ajan.
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tässä mainospaikassa tarjolla  
vapaita viikkoja. 

Varaa heti: 400 731 848  
 ilmoitukset@torstai-lehti.fi

Nissan Micra 1,4 Automatic
Vm.-04. Aj. 167 tkm, automaatti,  
Etuakselipalkki ruostevaurioitunut. Hylätty 
katsastuksessa. Ikäisekseen siisti.  
Hp. 1 900 €. Lisätietoja:

www.uurinmaki.comTEE SE ITSE -MIEHELLE!

Tuula Jokiaho

Järvi-Pohjanmaan vanhusneu-
voston uusi toimintakausi on 
käynnistynyt, ja neuvosto läh-
tee työhön uudella kokoonpa-
nolla sekä selkeällä tavoitteel-
la: ikäihmisten äänen on kuu-
luttava entistä paremmin pää-
töksenteossa.

Puheenjohtajana toimii ala-
järveläinen Sauli Ahopelto, ja 
vanhusneuvostossa on edustus 
kaikista kolmesta alueen kun-
nasta – Alajärveltä, Vimpelistä 
ja Lappajärveltä. Neuvoston 
varsinaisia jäseniä ovat Ala-
järveltä Aimo Rantala, Anne 
Nätynki, Mauri Penninkangas 
sekä Lehtimäeltä Sirpa Perk-
kiö. Vimpelistä mukana ovat 
Vuokko Pajala, Aimo Huopana 
ja Eija Rannanpää, ja Lappajär-
veä edustaa Lilja Lantela.

Jäsenet on valittu eläke-
läisjärjestöjen ehdotuksesta, 
mutta Ahopelto korostaa, että 
vanhusneuvosto ei ole vain jär-
jestöissä aktiivisten ääni.

– Vanhusneuvosto edus-
taa kaikkia alueen ikäihmi-
siä. Meidän tehtävämme on 
tuoda esiin arjessa esille nou-
sevia ongelmia ja tarpeita, hän 
sanoo.

Neuvostossa on myös yh-
teys hyvinvointialueen vaikut-
tamistoimintaan. Sirpa Perk-
kiö toimii Etelä-Pohjanmaan 
hyvinvointialueen vanhusneu-
vostossa jäsenenä ja Sauli Aho-
pelto hänen varajäsenenään.

Vanhusneuvoston tarkoi-
tuksena on edistää ikäihmis-
ten osallistumis- ja vaikutta-
mismahdollisuuksia sekä seu-
rata kunnallista päätöksente-
koa ikääntyneen väestön näkö-
kulmasta. Neuvosto voi tehdä 
aloitteita ja antaa lausuntoja 

asioissa, joilla on merkitystä 
ikäihmisten hyvinvoinnille, 
arjen sujumiselle ja palveluille.

Neuvosto haluaa vaikuttaa 
ajoissa – ei olla kumileimasin
Ahopellon mukaan toimin-
taa halutaan nyt selvästi terä-
vöittää.

– Emme halua olla pelkkä 
kumileimasin. Ikäihmisiä kos-
kevia asioita pitää pystyä nos-
tamaan esiin jo valmisteluvai-
heessa, eikä vasta silloin kun 
päätökset ovat käytännössä jo 
tehty, hän toteaa.

Haasteena onkin tiedon-

saanti mahdollisimman aikai-
sin. Jos esimerkiksi rakentami-
seen tai ympäristön suunnitte-
luun liittyvä asia on jo valtuus-
ton käsittelyssä, vaikuttami-
nen voi olla auttamatta myö-
hässä.

Siksi vanhusneuvosto ha-
luaa viranhaltijoita mukaan 
kokouksiin ja muistuttaa, että 
ikäihmisiä koskevissa asioissa 
lausunto pitäisi pyytää jo val-
mistelun aikana.

Vaikka sosiaali- ja terveyspal-
velut siirtyivät hyvinvointialu-
een vastuulle, vanhusneuvosto 
ei aio rajata toimintaansa vain 

kunnan jäljelle jääneisiin teh-
täviin.

– Meille kuuluvat kaikki 
ikäihmisiin liittyvät asiat, 
koska ihminen on kokonai-
suus. Jos ongelmia tuodaan 
meille esiin, viemme viestiä 
eteenpäin hyvinvointialueelle 
tai sen vanhusneuvostolle, 
Ahopelto sanoo.

Esteettömyys ja tiedottaminen 
nousevat tärkeiksi teemoiksi
Yksi keskeisimmistä paino-
pisteistä tulevalla kaudella on 
esteettömyys. Neuvoston teh-
tävissä korostuvat samat asi-

at kuin vammaisneuvostolla: 
liikkuminen, kuljetukset ja ar-
jen esteiden poistaminen.

Ahopelto nostaa esiin konk-
reettisen esimerkin.

– Rollaattorilla liikkuminen 
voi olla todella haastavaa jopa 
kuntien keskustoissa. Talvella 
pienetkin lumipalteet voivat 
muodostua isoksi esteeksi. On 
myös selvitettävä, kuka niistä 
vastaa – kaupunki vai hyvin-
vointialue.

Esteettömyys pitäisi huomi-
oida kaikessa suunnittelussa 
ja kunnossapidossa. Liikku-
minen liittyy myös mahdolli-

suuteen osallistua. Taajamissa 
liikuntapaikkoja löytyy hy-
vin, mutta sivukylillä asuvilla 
ikäihmisillä tilanne on usein 
toinen. Palveluliikenteen ai-
kataulut eivät aina mahdollista 
osallistumista tapahtumiin tai 
harrastuksiin.

Vanhusneuvosto pohtii, voi-
siko palveluliikenteen kaltai-
sia ratkaisuja kehittää niin, 
että ikäihmiset pääsisivät pa-
remmin myös liikuntapalve-
luiden ja yhteisen toiminnan 
äärelle.

Tärkeäksi asiaksi on nous-
sut myös viestintä ja näkyvyys. 
Ikäihmisiä koskevista asioista 
ei voida tiedottaa pelkästään 
digitaalisesti.

– Ei voi olettaa, että kaikki 
seuraavat nettiä. Tiedotta-
misen pitää tapahtua myös 
muilla tavoilla, Ahopelto 
muistuttaa.

Lokakuussa vietettävä van-
hustenviikko on jo suunnit-
telussa. Vanhusneuvosto kaa-
vailee jokaiselle kunnalle omaa 
tapahtumaa, johon pyritään 
saamaan mukaan myös sidos-
ryhmiä infopisteineen. Pul-
lonkaulana tässäkin ovat kul-
jetukset – miten mahdollistaa 
myös sivukylillä asuvien ikäih-
misten osallistuminen.

Järvi-Pohjanmaan vanhus-
neuvosto kokoontuu 3–4 ker-
taa vuodessa ja tarvittaessa 
useammin. Neuvosto haluaa 
toimia aidosti ikäihmisten 
äänenä ja muistuttaa, että ke-
neen tahansa jäseneen voi olla 
yhteydessä arjen murheiden ja 
huolten kanssa.

– Toimintasuunnitelma elää 
koko ajan, ja tärkeintä on, että 
ikäihmisten tarpeet tulevat 
aidosti huomioiduiksi, Aho-
pelto tiivistää.

Alajärvi on noussut EVP-in-
deksissä 2026 neljänneksi 
eniten kaikista Suomen seu-
tukaupungeista. Kyse on mer-
kittävästä kehitysloikasta, jo-
ka kertoo kaupungin elinvoi-

man vahvistumisesta suhtees-
sa muihin vastaaviin kuntiin.

EVP-indeksi mittaa kuntien 
elinvoimaa, vetovoimaa ja pi-
tovoimaa tilastopohjaisesti. 
Se kokoaa yhteen useita kes-

keisiä muuttujia, kuten väes-
tönkehitystä, työllisyyttä, yri-
tystoimintaa ja asumisen ke-
hitystä. Indeksi antaa koko-
naiskuvan siitä, miten kunta 
menestyy ja kehittyy suh-
teessa muihin. Indeksin on 
kehittänyt MDI, ja se pohjau-
tuu laajaan tilastoaineistoon.

Kaupunginjohtaja Vesa Koi-
vusen mukaan tulos osoittaa, 
että tehty työ kantaa hedel-
mää.

– Olemme satsanneet elin-
voimaan määrätietoisesti. In-
vestoinnit palveluihin, yritys-
myönteiseen toimintaympä-
ristöön ja asumisen kehittä-
miseen alkavat näkyä tulok-
sissa. Kehitys ei tapahdu yh-

dessä yössä, mutta nyt nä-
emme selvästi, että suunta 
on oikea.

Elinvoimajohtaja Jaakko 
Aninko korostaa yhteistyön 
merkitystä.

– Tämä ei ole yhden toimi-
jan saavutus. Yritykset, yhdis-
tykset, asukkaat ja kaupungin 
organisaatio tekevät yhdessä 
työtä elinvoiman eteen. EVP-
indeksin nousu kertoo siitä, 
että strategiset valinnat ovat 
osuneet oikeaan.

EVP-indeksi ei perustu mie-
likuviin vaan tilastoihin. Siksi 
nousu kertoo aidosta kehi-
tyksestä. Alajärven suunta on 
vahvistuva, ja työ elinvoiman 
eteen jatkuu pitkäjänteisesti.

Tuula Jokiaho

Helios Nordic Energy Finland 
Oy suunnittelee 22,51 hehtaarin 
energiavarastoaluetta Soiniin. 
Alueesta kahdeksan hehtaarille 
rakennetaan enintään 480 säh-
köenergiavaraston järjestelmä 
(BESS-järjestelmä) Raitaperän 
alueelle.

Rakennettava järjestelmä 
koostuu pääosin akkumoduu-
leista, inverttereistä eli vaihto-
suuntaajista, erilaisista sähkö-
kojeistoista sekä muuntajista 
ja erillisistä laitetilarakennuk-

sista. Alue aidataan teräsver-
kolla.

Sähköenergiavarasto sijoit-
tuu kiinteistölle Uusi-Runnin-
mäki. Rakennettavalla alueella 
ei ole kaavaa, mutta kiinteistön 
alueelle sijoittuu rantayleiskaa-
van alue merkinnällä maa- ja 
metsätalousvaltainen alue.

Soinin kunnan tekninen lau-
takunta päätti hyväksyä raken-
tamisluvan akkuvarastohank-
keen suunnitelman mukai-
sena. Hanke on kunnan ilmas-
tosuunnitelman mukainen toi-
menpide.

Alajärven elinvoima  
vahvassa nousussa  
– neljänneksi suurin kasvu 
seutukaupungeista  
EVP-indeksissä

Soiniin suunnitteilla laaja 
energiavarastoalue

Järvi-Pohjanmaan vanhusneuvosto hakee 
vahvempaa roolia ikäihmisten asioissa

Järvi-Pohjanmaan vanhusneuvoston puheenjohtaja Sauli Ahopelto korostaa, että tärkeän tiedon on tavoitettava myös ne ikäihmiset, jotka eivät käytä verkkopalveluja.

Ei kumileimasimeksi – ääni kuuluviin ajoissa

KAUPUNKI
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Päätoimittaja: Tuula Jokiaho
toimitus@torstai-lehti.fi · 040 736 7873

Päätoimittajan palsta

Talvilomaviikko kutsuu 
liikkeelle
Ensi viikolla koulut hiljenevät ja talviloma kat-
kaisee hetkeksi kevätlukukauden rytmin. Tauko 
tulee tarpeeseen. Arjen aikataulut, kokeet ja 
harrastuskiireet vaihtuvat vapaampiin päiviin, 
jolloin saa nukkua pidempään ja hengähtää.

Talviloma ei kuitenkaan tarkoita tyhjää ka-
lenteria – päinvastoin. Alueemme kunnissa on 
jälleen koottu monipuolinen kattaus tekemistä 
eri-ikäisille koululaisille. Lähes joka päivä järjes-
tetään liikuntatapahtumia, ulkoilua, työpajoja, 
pelejä, kulttuuria ja nuorisotilojen ohjelmaa. 
Erityisen ilahduttavaa on se, että valtaosa toi-
minnasta on täysin maksutonta.

Maksuttomuus ei ole pieni asia. Se on viesti 
siitä, että jokaisella lapsella ja nuorella on oikeus 
mielekkääseen lomaan perheen taloudellisesta 
tilanteesta riippumatta. Kun osallistumisen kyn-
nys pidetään matalana, mahdollisimman moni 
uskaltaa lähteä mukaan – kokeilemaan uutta 
lajia, tapaamaan kavereita tai vain viettämään 
aikaa turvallisessa ympäristössä.

Talvilomaviikko kutsuu liikkeelle myös toi-
sella tavalla. Se kannustaa perheitä yhteiseen 
aikaan, retkelle lähimetsään, pulkkamäkeen tai 
vaikka kirjastolle. Kaiken ei tarvitse olla suurta ja 
suunniteltua – tärkeintä on yhdessäolo ja arjesta 
irrottautuminen.

Kannattaa siis tutustua oman kunnan tarjon-
taan ja tarttua mahdollisuuksiin. Yhteisömme 
näyttää jälleen, että lasten ja nuorten hyvinvointi 
on yhteinen asia.

Hyvää talvilomaa kaikille koululaisille!

Tuula Jokiaho

Alajärven kaupungin koulu-
jen talvilomaviikolla on luvas-
sa vanhaa tuttua ja monenlais-
ta uutta. Liikuntakoordinaat-
tori Salla Hemminki ja erityis-
nuorisotyöntekijä Siiri Ahopel-
to kertovat, että ohjelmaa on 
tarjolla monipuolisesti koko 
perheelle ulkoilusta sisälii-
kuntaan.

Tekemistä on tarjolla jo ku-
luvalla viikolla ennen varsi-
naista talvilomaa. Talviloma-
viikon tapahtumat käynnisty-
vät kunnolla perjantai-illasta 
20.2., mutta alkuviikkoonkin 
on mahtunut talvista menoa, 
kuten laskiaisriehaa Karhulaa-
vulla.

Torstaina 19.2. nautitaan 
pianokonsertista, kun Kalle 
Peura esiintyy Alajärvi-salissa.

Varsinainen talviloma käyn-
nistyy perjantaina 20.2., jol-
loin järjestetään Pysäkin hiih-
toloman etkot. Tarjolla on hy-
vää ruokaa ja mukavaa teke-
mistä, ja paikalla on myös et-
sivä nuorisotyö.

Yksi viikon kohokohdista 
on lauantaina 21.2. vietet-
tävä koko perheen ulkoilu-
päivä Valkealammella. Ohjel-
massa on ysiluokan nuorten 
vetämää metsädiscoa, suosi-
tut kelkkakyyditykset sekä tal-
vista tunnelmaa. Hiihtolatu-
jen tilanne on vielä kysymys-
merkki, mutta lammella on ai-
nakin latu ja luistelurata.

Erikoisuutena tapahtu-
massa on myös avanto ja 
sauna, joissa on naisten ja 
miesten vuorot.

Maanantaina 23.2. järjes-
tetään laskettelupäivä Lakik-
sella. Kyseessä on omatoimi-
reissu, jossa nuoriso-ohjaajat 
ovat paikalla ja paistavat mak-
karaa. 

Tiistaina 24.2. monitoimi-
hallilla pidetään koko perheen 
liikuntapäivä. Sisätemppura-
dan lisäksi luvassa on pomp-
pulinna sekä lajeja, kuten sul-
kapalloa, jotta tekemistä riit-
tää pienistä nuoriin saakka.

Samana päivänä Alajärven 
pääkirjastolla järjestetään mu-
seotyöpaja. Työpaja on mak-

suton ja sisältää materiaalit.
Keskiviikkona 25.2. moni-

toimihallilla pelataan kau-
punkipeliä sisätiloissa lumi-
pulan vuoksi. Mukaan voi tulla 
myös nonstopina. Tapahtuma 
on suunnattu erityisesti ala-
kouluikäisille, mutta peli so-
pii aikuisillekin.

Keskiviikkona 25.2. pää-
kirjastolla järjestetään myös 
Lego-tapahtuma, jossa ra-
kennetaan Legoilla ja Dup-
loilla. Lisäksi helluntaiseura-
kunnan perinteinen junnuyö 
kuuluu talviloman ohjelmaan.

Torstaina 26.2. järjestetään 
jäädisco Alajärven tekojääkau-
kalossa. Ohjelmassa on mu-
siikkia, valoja, vapaata luiste-

lua ja mukavaa kisailua.
Lauantaina 28.2. monnarilla 

kokoonnutaan UMK-kisakat-
somoon jännittämään Komi-
oitten menestystä. Paikalla on 
kahviota ja kioskitoimintaa.

Talviloman jälkeen tun-
nelma jatkuu vielä kuutamo-
hiihdoissa, jotka ovat vuosi 
vuodelta kasvattaneet suosi-
otaan. Ensimmäinen järjeste-
tään maanantaina 2.3. Valkea-
lammella ja toinen tiistaina 
3.3. Kanaharjussa tai järvellä.

Hiihto tapahtuu ulkotulien 
ja kuutamon loisteessa yhteis-
työssä Alajärven Ladun ja Leh-
timäen Jyskeen kanssa, ja lu-
vassa on myös makkaranpais-
toa.

SEAMKin NexTech-hankkeen 
maksuton pop-up-kiertue saa-
puu Järviseudulle kahden sa-
mansisältöisen tilaisuuden 
muodossa. 

Tällä kertaa Testaamon tee-
mana on 3D-mallinnus ja -tu-
lostus sekä fotogrammetria. 
Tule kuulemaan, miten nämä 
teknologiat voivat helpottaa 
prototypointia, tuotekehitystä 
ja visuaalista dokumentointia.

Tilaisuudessa esittäy-
tyy myös JAMI:n RoboMetal-
hanke, joka kehittää Järviseu-
dulle 3D-valmistuksen kou-
lutusta ja yhteistyömahdolli-
suuksia teknologiasta kiinnos-
tuneille yrityksille.

Hanke mahdollistaa mo-
dernin laitteiston hankinnat 
ja hankkeen laitteita ja ko-
neita voidaan testata yhdessä 

yritysten kanssa. Investointien 
tueksi Jami tarjoaa uusiin tek-
nologioihin liittyvää koulu-
tusta osaavan työvoiman var-
mistamiseksi. Hankkeelle on 
tulossa mm. 3D skannerit, 3D 
tulostimet muoville, hartseille 
ja metallille sekä laserhitsaus-
laitteistot.

Alajärvellä Testaamo on tä-
nään keskiviikkona 18.2. kello 
15-18, Hubi25, Hoiskontie 25, 
Alajärvi ja Lappajärvella kes-
kiviikkona 4.3. kello 15–18, Ki-
vitippu Resort, Nykäläntie 137, 
Lappajärvi.

Tapahtuman toteuttaa 
SEAMKin hallinnoima Nex-
Tech Ecosystem: Monialainen 
innovaatiotila ja yhteiskehit-
tämiskeskus -hanke, joka on 
Euroopan unionin osarahoit-
tama.

Hiihtoloma polkaistaan Vimpe-
lissä käyntiin perjantaina 20.2. 
Veto On Ice -tapahtuman yhte-
ydessä, kun Aapiskujan kauka-
lossa pyörähtää käyntiin koko 
perheen jäädisco kello 17.30 al-
kaen. Noin tunnin verran luis-
tellaan hyvän musiikin tahdis-
sa, ja tunnelmasta vastaa DJ 
Tauno.

Lauantaina 21.2. vietetään 
kansallista hiihtopäivää, ja 
koko viikonlopun 21.–22.2. ajan 
pääsee osallistumaan omatoi-
miseen Viinilaaksohiihtelyyn. 
Kirjaa hiihtämäsi kilometrit 
hiihtomajalla tai mastoilla ole-
vaan vihkoon, ja olet mukana 
arvonnassa. Jokainen lenkki on 
yksi arpa, joten sukset jalkaan, 
vaikka molempina päivinä!

Maanantaina 23.2. vuorossa 

on tanssin iloa lapsille Peilisa-
lissa. Enna Etulan vetämissä 
tanssituokioissa pääsee nautti-
maan liikunnan ilosta tanssien: 
kello 13–13.45 tanssivat 4–6-vuo-
tiaat ja kello14–14.45 vuorossa 
ovat 7–10-vuotiaat.

Luistelukerho yli 6-vuotiaille 
Aapiskujan kaukalossa Tero 
Anttilan hyvässä ohjauksessa 
maanantaina 23.2. ja torstaina 
26.2. kello 17–18.

Tiistaina 24.2. nuorisotila 
Nupissa discoillaan: kello 17–
18.30 tanssilattian valtaavat 
3–6-vuotiaat ja kello 18.30–20 
on 7–12-vuotiaiden vuoro.

Keskiviikosta alkaen voi kut-
sua tuttavia mukaan ja läh-
teä omatoimiselle retkelle Vat-
pakka–Honkalaavu-reitille. 
Yhdensuuntainen matka on 

noin 2,5 kilometriä, ja laavulla 
on hyvä pitää evästauko – jo-
ten herkulliset eväät reppuun! 
Reitti avataan tiistaina, jonka 
jälkeen reittiä voi käyttää vaikka 
koko viikon ajan. Lumitilanteen 
mukaan lumikengätkin voivat 
olla kätevät.

Keskiviikkona 25.2. Saariken-
tällä vietetään koko perheen tal-
viriehaa kello 17–19. Alueelta 
löytyy monenlaista puuhaa ja 
talvisia kisailu / leikkipisteitä, 
joten omat pulkat ja sukset mu-
kaan. MLL:n kioski palvelee, jo-
ten pieni taskuraha kannattaa 
varata mukaan.

Torstaina 26.2. Luoma-ahon 
kylätalolle rakennetaan suo-
sittu temppurata. Rata on käy-
tössä kello 10–11 3–6-vuotiaille 
ja kello 11–12 7–9-vuotiaille.

Perjantaina 27.2. nuoriso-
tila Nupissa askarrellaan kello 
11.45–13.15 (0.–4.-luokkalai-
sille) ja kello 15 pelataan koko 
perheen KarkkiBingoa nuori-
sotalolla.

Nuorisotila Nuppi on avoinna 
normaalein aukioloajoin keski-
viikosta perjantaihin.

Hiihtolomatunnelma jatkuu 
vielä tiistaina 3.3., kun vuorossa 
on kuutamohiihtely jokijäällä 
kello 18.30–21. Lähtö Saariken-
tältä ja makkaranpaistopiste 
löytyy yhteiskoulun takaa laa-
vulta. Koko perhe on tervetul-
lut mukaan, ja osallistujien kes-
ken arvontaa.

Lisätiedot tapahtumista löy-
dät osoitteesta: www.vimpeli.
fi/liikuntapalvelut/tulevat-ta-
pahtumat.

Tutustu ja testaa uutta  
teknologiaa: 3D-mallinnus,  
-tulostus ja fotogrammetria

Vimpelissä ei hiihtolomalla ehdi tulla  
tylsää – luvassa on monenlaista kivaa  
kaikenikäisille!

Alajärven talvilomaviikko  
tarjoaa discoa, liikuntaa ja  
elämyksiä koko perheelle

Erityisnuorisotyöntekijä Siiri Ahopelto ja liikuntakoordinaattori Salla Hemminki kertovat Alajärven talvilomaviikon 
monipuolisesta ohjelmasta, jossa riittää tekemistä koko perheelle.

TILAISUUDET
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LAUANTAINA 21.2.  
klo 10-12.30 Vimpelissä 
K-market Veto pihassa ja  
Lappajärvellä S-marketin 

pihassa klo 14.30-17   
Voissa paistettua  

ja tuoretta,perattua  

MUIKKUA
SAVUKALASÄILYKKEITÄ

Tervetuloa!

KIISKILÄN KALATUOTE
044 053 5451

Tuula Jokiaho

SPR:n Vimpelin osaston jär-
jestämät Ystävänpäivän etkot 
keräsivät ilahduttavan run-
saan joukon osallistujia. Tun-
nelma oli lämmin ja odotta-
va jo heti alusta lähtien, kun 
huuliharpisti Juhani Rantala 
sekä Heikki Isoniemi ja ”po-
jat” virittivät pelimannimusii-
killaan juhlat käyntiin.

Osaston puheenjohtaja 
Terttu Viita lausui tervehdyssa-
nat selvästi ilahtuneena siitä, 
miten moni oli lähtenyt mu-
kaan. Hän kertoi kuulijoille 
osaston monipuolisesta toi-
minnasta ja muistutti, että 
kaikki SPR:n järjestämä toi-
minta on osallistujille mak-
sutonta.

Vimpelin osastossa on 130 
jäsentä, mikä on hyvä määrä 
paikkakunnan kokoon näh-
den. Silti uusia toimijoita kai-
vataan jatkuvasti. – Aktiiveja 
ei ole koskaan liikaa, ja ovet 
mukaan tuloon ovat aina auki, 
Viita rohkaisi.

Ystävyyttä arjessa ja elämän 
käänteissä
Ystävätoiminta on keskeinen 
osa osaston toimintaa. Ystävä-
välittäjä Maija Peura-Rautiai-
nen on saattanut yhteen mo-
nia ystäviä ja ystävää tarvitse-
via. Viita muistutti, että vaik-
ka Suomi on maailman onnel-
lisin maa, yksinäisyys kosket-
taa valtavan monia. – Ystävän-
päivä saisi olla jokaisena päi-
vänä, hän totesi.

Kuukauden toisena tiistaina 
kokoontuva Juttutupa on kai-
kille avoin kohtaamispaikka. 
Siellä rupatellaan, jumpataan 
niin kroppaa kuin mieltä ja 
lauletaan yhdessä. Keväisin 
tehdään retki vaikkapa mak-

karanpaistoon. Kerran kuussa 
SPR:n väki käy laitoksissa lau-

lamassa ja on mukana ulkoi-
lutuspäivissä. Asukkaita on 
viety pyynnöstä kirkkoonkin.

– Laitosvierailuilla ei tar-
vitse osata erityisemmin lau-
laa. Jokainen osaa pitää kä-
destä kiinni ja olla läsnä, Viita 
muistutti.

Osastolla toimii myös saat-
tohoidon tukihenkilöitä, jotka 
tuovat tukea elämän loppu-
vaiheessa olevalle. Kulttuu-
riakaan ei unohdeta: taan-
noinen Seela Sellan vierailu, 
jota SPR oli osaltaan järjestä-
mässä, saanee jatkoa syksyllä. 
SPR kouluttaa kaikki kiinnos-
tuneet mukaan toimintaan, 
ja Vimpeliin kaivattaisiin nyt 
erityisesti ystäväkoulutusta.

Ystävyys alkaa itsestä
Päivän puhujavieraana ollut 

kasvatustieteiden maisteri, 
ohjaaja ja draamakouluttaja 
Helena Kallio johdatti kuuli-
jat pohtimaan ystävyyttä sy-
vemmältä. Hänen viestinsä oli 
selkeä: on tärkeää olla ystävä 
myös itselleen.

Kallion mukaan vaikeinta 
on usein ystävystyä oman 
itsensä kanssa. Erityisesti 
naisilla on taipumus ohit-
taa omat tarpeensa, kun ha-
lutaan olla lähellä ja avuksi 
muille. – Onko aika palata it-
sensä luokse, hän kysyi.

Meidän on helpompi hy-
myillä, kun uskallamme hy-
väksyä sen, millaisia, minkä 
ikäisiä ja kokoisia olemme. Jos 
ei ole ystävä itselleen, toinen 
ihminen voi jopa pelottaa: rii-
tänkö minä, olenko tarpeeksi 
kiinnostava? Ystävä toisen 
kanssa voi olla kunnolla vasta, 
kun on ystävä itsensä kanssa.

Elämä kulkee eteenpäin, 
vaikka mieli joskus haluaisi 
palata menneisiin, merkityk-
sellisiin hetkiin. Paluuta ei 
kuitenkaan ole. Kallio muis-
tutti, että jokaisessa elämän-
vaiheessa on enemmän uusia 
mahdollisuuksia kuin ehkä 
ymmärrämmekään – kunhan 
uskaltaa hyväksyä itsensä.

Ystävyyden tarve ei katoa 
iän myötä, vaikka sen muoto 
muuttuu. Ihmisyys toteutuu 
parhaiten toisten ihmisten 
keskellä.

Tilaisuuden lopuksi SPR:n 
piiritoimistosta Hilkka Leh-
tinen kertoi ystävätoiminnan 
uusista tuulista.

Päivä päättyi jälleen musii-
kin siivittämänä, kun Heikki 
Isoniemi ja ”pojat” palasivat 
lavalle. Jalkaan tarttuva pe-
limannimusiikki jätti kuuli-
joille kevyen ja iloisen mielen 
– aivan kuten ystävänpäivän 
etkoilta sopii odottaakin.

Lisäys Alajärven 
kaupunginval-
tuuston uutiseen
Alajärven kaupunginvaltuusto 
totesi kokouksessaan 26.1.2026 
Juha Kankaan luottamustoi-
mien sivistyslautakunnan jäse-
nenä ja varavaltuutettuna päät-
tyneeksi hänen menetettyään 
vaalikelpoisuutensa.

Lisäyksenä uutiseen mai-
nittakoon, että Kangas on me-
nettänyt vaalikelpoisuutensa, 
koska hän on muuttanut pois 
Alajärveltä.

GAMI-TUOTE OY

Valmistamme merkkikohtaiset edustava istuin- 
suojat saksalaisesta kankaasta. Korjaamme  
myös autopenkkejä. Toimitus koko Suomi.  
Soita meille, kerromme mielellämme lisää!

Fransuntie 3, KAUHAVA · 0400 604 266

www.gamituote.com

AUTON ISTUINSUOJATAUTON ISTUINSUOJAT

Ystävänpäivän etkot  
kokosivat väkeä yhteen 
Vimpelissä

Kasvatustieteiden maisteri, ohjaaja ja draamakouluttaja Helena Kallio rohkaisi 
kuulijoita ystävystymään myös oman itsensä kanssa.

Ystävänpäivän etkot kokosivat päivällä runsaasti väkeä SPR:n Vimpelin osaston tilaisuuteen.

Osaston puheenjohtaja Terttu Viita 
iloitsi suuresta osallistujamäärästä 
ja kertoi SPR:n monipuolisesta 
toiminnasta Vimpelissä.

TAPAHTUMAT

Tuula Jokiaho

Vimpelin kunnanhallitus on 
päättänyt kesätyötuesta, jo-
ta maksetaan kesätyöpaikan 
järjestämisestä vimpeliläisel-
le nuorelle kesällä 2026. Tukea 
voivat saada yritykset, yhdis-
tykset ja yksityiset, jotka työl-
listävät Vimpelin kunnan alu-
eella nuoren, joka oli kirjoilla 
Vimpelissä 1.1.2026.

Kesätyötuen määrä on 225 
euroa kahden viikon jaksolta. 
Tukea myönnetään yhtä kesä-
työntekijää kohden vain yh-
deltä tukijaksolta, ja tuen saa-
misen edellytyksenä on vähin-
tään kahden viikon pituinen 
kesätyösopimus. Kesätyön tu-
lee toteutua ajalla 1.5.–31.8.

Tukeen on oikeus myös sil-
loin, kun työ koostuu yksit-
täisistä tunneista tai päivistä, 
kunhan työpanos on vähin-
tään 60 tuntia edellä maini-
tulla ajanjaksolla, kuten esi-
merkiksi nurmikonleikkuu-
työssä yksityisille.

Työllistettävien nuorten tu-
lee olla vuosina 2002–2010 syn-
tyneitä, eli heidän tulee täyt-
tää kuluvan vuoden aikana 16–
24 vuotta. Nuorelle maksetta-
van palkan on oltava vähintään 
kyseisellä alalla noudatetta-
van työehtosopimuksen mu-
kainen sekä lakisääteiset so-
siaali- ja eläkemaksut. Palkan 
on kuitenkin oltava vähintään 
7,10 euroa tunnilta, ja työajan 
vähintään keskimäärin kuusi 

tuntia päivässä.
Tuki maksetaan työnanta-

jalle jälkikäteen tilitysloma-
ketta vastaan. Tilityslomak-
keen liitteeksi on toimitettava 
kirjallinen työsopimus, joka 
on edellytys tuen maksami-
selle. Työsuhteessa on nouda-
tettava kunkin alan voimassa 
olevia työehtosopimuksia sekä 
työsuojelulainsäädäntöä.

Tukea voidaan maksaa myös 
yrittäjän perheenjäsenen palk-
kaamiseen, kuitenkin enin-
tään yhdelle henkilölle yrittä-
jää kohden. Sen sijaan yksityis-
henkilölle ei myönnetä tukea 
oman perheenjäsenen palkkaa-
miseen.

Samalle yrittäjälle, yhdis-
tykselle tai yksityiselle voi-
daan maksaa tukea enintään 
kahden kesätyöntekijän palk-
kaamiseen kesällä 2026. Poik-
keuksena tästä on 4H-yhdistys, 
jolle tukea voidaan myöntää 
viiden kesätyöntekijän palk-
kaamiseen.

Mikäli kunta ei pysty suo-
raan kesätyöllistämään nuo-
ria, voidaan kesätyötukeen 
varatun määrärahan lisäksi 
käyttää palkkaukseen vara-
tusta määrärahasta säästyvää 
määrärahaa.

Hakemus kesätyötuesta on 
toimitettava viimeistään 31.3. 
Myöhässä saapuneille hake-
muksille voidaan myöntää tu-
kea saapumisjärjestyksessä, 
mikäli määrärahaa on vielä 
käytettävissä.

Vimpeli tukee nuorten  
kesätyöllistämistä

Kesätyötuki kattaa myös yksityisille tehtävää työtä, kuten nurmikonleikkuuta, 
kun vähintään 60 tunnin työpanos täyttyy.
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Alajärven AA-ryhmä. Kokoontuu joka 
ma klo 19 osoitteessa Järvikatu 3 B 3, 
Alajärvi.
Alajärven Nuorisoseura. Talvikirppis 
21.2 klo 12-16. Bingo 22.2. klo 16. Spede 
Show iskee jälleen 26.4. klo 15.
Al-Anon. Vertaistukea alkoholistien lä-
heisille joka kuukauden kolmas ke klo 19 
Vimpelissä MLL:n Perhetupa Vimpulassa, 
Patruunantie 20. Käynti takaovesta. 
Tiedustelut p. 040 556 9241.
EL Alajärvi. Bingo ke 18.2. klo 18 
Alajärven LähiABC:llä. Palkintoina lah-
jakortteja ja tuotepaketteja sekä Jokeri 
kierroksella kolmen rivin bingossa 100 
euron lahjakortti. Tiedoksi Kylpylähotelli 
Kunnonpaikkaan 19.-21.2. lähtijöille: 
Bussi lähtee to 19.2. Alajärven ABC:ltä 
klo 11. Matkan hinta 190 €/hlö (2 hlön 
huone) tai 260 €/hlö (1 hlön huone) 
kerätään autossa. Mikäli sinulle tulee 
yllättävä este, niin muistathan tehdä 
peruutuksen Paula Etula, p. 044 557 
2570, etu.paula@gmail.com. Karaokea 
su 22.2. klo 14 alkaen Nuorisotila 
Pysäkin tiloissa. Yhdistyksen eloku-
vailtapäivä to 26.2. klo 13  Alareksissä. 
Elokuva Luottomies-elokuva: Lepoloma 
on komediallinen, hieman kaoottinen 
”lepoloma”. Yhdistyksen jäsenille lipun 
hinta 10 euroa. Käteismaksu! Runopiiri 
kokoontuu ke 4.3. klo 13 Alajärven 
kirjastossa. Runopiirin ohjaajana toimii 
Ritva Leppäaho. Otamme mielellämme 
joukkoomme uusia runon ystäviä niin 
naisia kuin miehiä.
EL Kyyjärvi. Jumpat: ma ja to klo 10.30 
kuntosalit, ke  klo 10 ulkojumppa 
ja tuolijumppa pe 11.30 Rientola. 
Saarijärven teatteri Laki ja järjestys 1918 
su 15.3. klo 14. Ilm. Riitta H p. 050 917 
8913, 20€/25€, lähtö klo 10.45 kirkon 
P-paikka. Digikerho ja peliaamupäivä, 
seuraa ilmoittelua.
EL Lappajärvi.Lappajärven Itäkylässä 
Rantakankaan koululla pelataan bocciaa 
ke klo 12-14. Lähde mukaan pelaamaan. 
"Kävellään yhdessä ulkona- tapahtuma" 

jatkuu ke klo 10. Pakkasraja on -15C. 
Yhteislenkin lähtöpaikka on Virastotalon 
edessä. Kaikki mukaan liikkumaan! EL 
Kunto- ja Vapaaehtoiskortit voi palauttaa 
KPO:n  eteisessä olevaan laatikkoon 
helmikuun aikana (1.2-28.2). Kaikki pa-
lauttaneiden kesken arvotaan KPO:n 50e 
lahjakortti maaliskuussa yhdistyksen ke-
vätkokouksessa. Tarinatupakerho toimii  
Attendo Maijala hoitokodissa noin kerran 
kuukaudessa to klo 13-15. Seuraavan 
kerran 19.2. klo 13. Kerhon vetävät yhdis-
tyksemme vapaaehtoistyön tekijämme 
Saara Kankaanpää ja Leila Övermark. 
Mukavaa yhdessäoloa ikäihmisten 
kanssa tarinoiden ja yhdessä laulaen 
tuttuja lauluja ja tietenkin kahvitarjoilu. 
Kokkolan viihdekonserttiin ilmoittau-
tuneille: Lähdemme linja-autolla Paino 
Lampin pihasta 21.2. klo 12. Konsertin 
jälkeen on kaikille tilattu buffetruo-
kailu ABC Kokkolan Heinolankaarissa.
(Erityisruokavaliot on otettu huomioon) 
Matkan hinta on 50€/henkilö,(lippu 
ja ruoka) Kyyti tarjoaa Lappajärven 
yhdistys. Maksu käteisenä kerätään 
matkalla linja-autossa (ota tasaraha 
mukaan).Yhdistyksen järjestämä. Bingoa 
pelataan taas ti 24.2. klo 16 Kivitipun 
ravintolasalissa. Hiihtoloman kunniaksi 
entistä paremmat voitot. Lappajärven 
kunnan tarjoamat Hyvinvointiperjantain 
liikuntaryhmät jatkuvat Lappis-Areenalla. 
Ohjaajana tammikuun ja helmikuun 
aikana on Maija Kuoppala, klo 14-14.45  
Kaikille soveltuvaa kevyttä voimistelua 
ja liikkumista, klo 15-15.45   Aktiivi-
sempi liikkumistuokio ja voimistelua. 
Kaikille 63v+ lappajärveläisille ilmainen 
kuntosali (vanha painisali) perjantaisin 
klo 11-12. Martti opastaa tarvittaes-
sa. Kaikille 63v+ lappajärveläisille 
pääsymaksu on 3 e/ henkilö Alajärven 
uimahalliin. Lappajärven kunta maksaa 
puolet pääsymaksusta.
EL Lehtimäki. 19.2. klo 11 kuntosali ja 
klo 14 keilailu Kuortaneen keilahallilla. 
23.2. klo 13.15 pickleball nuorisoseuralla 
ja klo 18 kuntosali. 24.2. klo 13.30 koppis 

nuorisoseuralla. 26.2. klo 13 vapaaeh-
toisten käynti Wilhelmiinassa.
EL Soini. Ke 4.3. järjestetään matka Ala-
järvelle, jossa valittavana on joko Luot-
tomies-elokuva Lepoloma Alareksissä tai 
omatoiminen uimahallikäynti. Yhdistys 
maksaa matkan. Elokuvalipusta peritään 
autossa 10 e. Uimahallimaksu on Soini 
edun kanssa 4 e ja jokainen maksaa sen 
suoraan hallilla. Matka toteutuu, jos elo-
kuviin vähintään 15 lähtijää. Lähtö klo 
16.45 Liikekeskuksesta. Elokuva alkaa 
klo 17.30 ja kestää 1,5 tuntia. Sama aika 
on käytössä uintiin. Ilmoittautumiset 
viimeistään 1.3. Hannele Hannulalle, p. 
040 865 6347 tai sähköpostilla elsoini@
elsoini.fi. Muusta kevään toiminnasta 
lisätietoa piakkoin.
EL Vimpeli. Teatterimatka Vaasaan la 
21.3. klo 13 näytökseen. Musiikkinäytel-
mä " PIAF-en kadu mitään". Matkan 
hinta 70 €, sisältää lipun, matkan ja 
ruokailun seisovasta pöydästä teatterilla 
ennen esitystä. Maksu kerätään autossa 
käteisenä. Matka on täynnä, mutta 
varapaikoille voi ilmoittautua Sirkka 
Ahvenkoski, tekstiviestillä tai p. 040 549 
1088. Lähtöaika klo 9.30 K-Marketin 
pihasta. Kuntosalivuoro entisissä Siwan 
tiloissa Karoliina Joohsin ohjaamina ke 
klo 9-10 ja pe omatoimisina klo 10-11. 
Kävelysählyä Aapiskujan koululla ti ja pe 
klo 14.30-16. Boccian peluuta Aapiskujan 
koulun liikuntasalissa ma klo 10-11.30. 
Aapiskujan liikuntasaliin käynti takaoven 
kautta. Kansalaisopiston maksullinen 
tuolijumppa Aapiskujan koululla torstai-
sin klo 14-14.45 tähän pitää ilmoittautua 
kansalaisopistoon p. 044 297 0310. 
Lentopalloilua Rantakylän liikuntasalissa 
ma klo 18.45-20.15. Myös ei eläkeläisiä 
mahtuu mukaan lentisporukkaan. 
Keilailua Kuortaneen Urheiluopiston kei-
lahallissa joka toinen viikko iltapäivisin, 
omakustanteinen. Seuraava keilavuoro 
ke 18.2.klo 14-15.30. Keilailuun osal-
listuvia pyydetään ilmoittautumaan 
Heimo Höykinpurolle (p. 040 041 7261) 
viimeistään 1 pv ennen kulloistakin 
keilavuoroa. Kunnan liikuntatoimen 
järjestämät ilmaiset Tasapainoryhmät al-
kaa ti 17.2. klo 10-10.45 Aapiskujan 
koulun salissa 6 kertaa ja Liikkuva minä 

ryhmä alkaa Nuorisotila Nupissa 7 kertaa 
alkaa ke 18.2. klo 13-14.30. Olettehan 
muistaneet ilmoittautua Karoliinalle p. 
040 353 9367.
Järvi-Pohjanmaan kansalaisopisto. 
Monimuotoinen puutarhanhoito, 
Vimpelin yhteiskoulu, op. Titta Väänänen, 
la 14.3. klo 10–15. Tietoa monimuotoi-
sesta puutarhanhoidosta: maaperästä 
huolehtiminen, ravinnekierto, pölyttäjät, 
kasvinsuojelu jne. Kasvivalinnat mo-
nimuotoiseen puutarhaan. Kahvi-
pussikurssi hakapunontatekniikalla, 
Kansalaisopiston toimitila, Paavolantie 
1, Alajärvi, op. Tuula Latomäki, pe 6.3. klo 
16.30–20.30 ja la 7.3. klo 9–15. Kurssilla 
punotaan koreja hakapunontateknii-
kalla. Kurssilla voi myös jatkaa edellisen 
kurssin töitä, jos ne ovat jääneet kesken. 
Lisätietoja netissä kurssikuvauksessa. 
Fermentointi, Soinin yhtenäiskoulu, 
kotitalousluokka, op. Miia Saukko, 
ma 16.–30.3. klo 17.30–19.45. Oletko 
kiinnostunut oppimaan erilaisia tapoja 
säilöä kasvimaan satoa? Haluatko osata 
fermentoida kasviksia sekä valmistaa 
itse suolistolle terveellistä hapankaalta, 
kimchiä, salsaa tai vaikka kefiiriä? 
Hygieniapassikoulutukset: Hygienia-
passi, Vimpelin yhteiskoulu, ma 16.3. 
klo 16–20. Hygieniapassi, Alajärven 
koulukeskus, Alajärvi-sali, ma 23.3. klo 
16–20. Hygieniapassi, Soinin yhtenäis-
koulu, to 19.3. klo 16–20. Opettajana 
kursseilla Aana Vainio. Kursseilla opitaan 
perusasiat elintarvikkeiden puhtaasta ja 
turvallisesta käsittelystä. Kurssin jälkeen 
osaamistesti. Kurssimaksu sisältää 
opetuksen lisäksi opiskelumateriaalin, 
osaamistestin sekä testin läpäisseille 
hygieniapassin ja -todistuksen. Ohjaamo, 
Alajärvi & Vimpeli maksaa alajärveläis-
ten ja vimpeliläisten alle 30-vuotiaiden 
nuorten kurssimaksun. Lavatanssi-
lauantai, Alvariini Areena, op. Niina ja 
Heikki Kari, la 25.4. klo 11–15. Kurssilla 
seuraavat tanssilajit: foksi, bugg ja hidas 
valssi. Aiempaa tanssikokemusta et tar-
vitse. Voit osallistua yksin, parin kanssa 
tai vaikka ystäväporukalla. Mukaan 
tarvitset luistavapohjaiset kengät sekä 
juomapullon. Mahdollisuus omakus-
tanteiseen ruokailuun Hotelli-Ravintola 

Alvariinissa. Maksuttomat yleisluennot: 
Postikortteja muinaisuudesta, Alajärven 
koulukeskus, Alajärvi-sali, luennoitsija 
biologi, tiedetoimittaja ja kuvittaja Maija 
Karala, to 5.3. klo 18–19.30. ”Postikor-
teissa” ollaan Alajärven Pyhävuoren 
huipun kohdalla ja katsotaan Lappajär-
velle päin, mutta eri aikoina maapallon 
historiassa. Geneettinen sukututkimus, 
Alajärven koulukeskus, Alajärvi-sali, 
luennoitsija FM Ari Kolehmainen, la 
21.3. klo 13–16. Järviseudun sukujen 
tutkiminen isälinjaisilla Y-DNA testeillä. 
Tapahtuma edistää Järviseudun historian 
selvittämistä: mistä Järviseudun isälinjat 
ovat saapuneet, kuinka alueen isälinjat 
ovat toisiinsa yhteydessä ja minne 
isälinjat Järviseudulta ovat levinneet 
eteenpäin. Tilaisuus on yhteistyössä Suo-
men Geneettisen Sukututkimuksen Seura 
ry:n kanssa. Tilaisuudessa on mahdollista 
tehdä omakustanteinen DNA-testi.
Järvi-Pohjanmaan seniorit ry. Kuu-
kausitapaaminen Kirkontuvalla 19.2. klo 
13.30. Kahvitus alkaa klo 13. Proviisori 
Tuija Polso Alajärven Apteekista kertoo 
mm Kelan lääkekorvauksista. Käsityö-, 
runo- ja keskustelukerho ti 24.2. klo 13 
Pikkupappilassa. Jatkossakin kokoontu-
misaika on klo 13.
Järviseudun Omaishoitajat ry. Alajärvi 
Oivala ke 18.2. klo 13-14.30 sanataidepa-
ja, jossa kokeillaan erilaista kirjoitta-
mista matalan kynnyksen ryhmässä. 
Ilm. p. 045 327 5441. Alajärvi Oivala to 
19.2. klo 17-18 etäkatsomon aiheena 
talousneuvonta. Ilm. p. 045 327 5441. 
Omaishoito-puhelinpäivystys to 19.2. klo 
9-11 Anne-Maria p. 050 444 1028. Mah-
dollisuus kysyä ja keskustella omaishoi-
toon liittyvistä asioista asuinpaikasta 
riippumatta. Evijärvi kunnantalo etä-
työpiste to 19.2. päivystys klo 10-12 
ja Lappajärvi virastotalo 2. krs klo 13-15. 
Poikkea juttusille omaishoitoon liittyvissä 
asioissa. Alajärvi uimahalli to 19.2. klo 
11.30-12.15 omaishoitajien ohjattu vesi-
jumppa. Omavastuu 6/8€. Alajärvi Oiva-
la ti 24.2. klo 13 Ihanaiset -ryhmä naisille, 
jotka huolehtivat läheisestään. Nautitaan 
herkkuja ja rentoudutaan naurujoogassa 
Katja Kujalan opastuksessa. Alajärvi 
Oivala ke 25.2. klo 12-13.30 omaisten 

ryhmä Helena ja Martin ohjaamana.
Keidas – kohtaamispaikka ja olohuo-
ne keskellä kylää. Avoinna ma 12-15, 
ti-pe 9-13. Ma pullakahvit, ti ja to lounas 
(3€), ilm. etukäteen. Ke ilmainen aamu-
puuro klo 9. Joka kuun viimeinen pe PB-
ilta klo 18. Poikkea kahville, lukemaan 
lehdet, pelailemaan tai muutoin aikaasi 
viettämään. Saatavilla tukea ja neuvoa 
arkesi asioissa. Keidas, os. Järvikatu 3B3 / 
Citykortteli, p. 044 304 8002. 
Kurejoen maa- ja kotitalousseura. 
Linnunpönttöjä tehdään Peltoniemessä 
(Rokalankuja 6) torstaina 5.3. klo 17 
alkaen. Tarvikemaksu 5€, ilmoittautu-
miset Pirjolle (p. 040 056 1187) to 26.2. 
mennessä. Mukaan oma porakone, jos 
on. Jäsenmaksu 12€ maksetaan yhdis-
tyksen tilille FI75 5188 1040 0008 70. 
Jäsentiedotteessa on ollut puutteellinen 
tilinumero.
Lehtimäen Ampujat. Ampumaurheilu-
koulut Pilkan ilma-aseradalla tiistaisin 
klo 18-19 nuorille ja klo 19-20 aikuisille, 
tiedustelut iltaisin: Reijo Rantakangas p. 
050 518 8353.
Lehtimäen kohtaamispaikka Ikioma. 
18.2. ja 25.2. Ikioman toimintapäivä seu-
rakuntakodilla. Klo 11 jumppaa, kahvia 
ja keskustelua, alkuhartaus ja klo 12-16 
pelejä ja yhteisiä harrastuksia.
Lehtimäen Silmu. Allasjumppa Lehti-
mäen opiston uimahallilla ti klo 16.45, 
vetäjänä Tiina Hietakangas. 
Lehtimäen Vaatepankki. Avoimet 
ovet kevätkaudella ti 3.3., 17.3., 7.4., 
21.4., 5.5., 19.5. klo 16-18 kunnantalon 
yläkerrassa.
Soinin kirjasto. 2.-28.2. Johanna Leppä-
mäen Sininen hetki -taidemyyntinäyttely.
SPR Alajärven osasto. Kohtaamispaikka 
Aaltola, Lääkärintie 1. Osaston kotisivut 
punainenristi.fi/alajarvenosasto.
SPR Soini. Ystäväkerho kokoontuu 
parillisen viikon torstaina klo 12 alkaen 
Soinin Kahvituvalla, Alajärventie 5.
SPR Vimpeli. Ystävävälityksen puhe-
linnumero on 040 735 4902 / Maija. 
Soittoaika ti klo 16-18.
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Sodan varjot ja valon hetket
-kirjan esittelyä  Kuninkaantuvalla  

Soinissa perjantaina 20.2.2026 klo 18.

Olet tervetullut!     Erja Keisala

Jukka-Pekka Finnilä 
Piirihallituksen jäsen,  
Pohjanmaan Kokoomus,  
Alajärvi

Traficomin päätös keskittää 
ajotutkintojen toimipaikat 
suuriin keskuksiin on näyttö 
valtakunnalliselta toimijalta 
hallitsemattomasta keskittä-
mispolitiikasta, jossa maaseu-
dun arki ja todellisuus sivuute-
taan kylmästi.

On vaikea ymmärtää, millä 
perusteella alueellista tasa-ar-
voa heikennetään tilanteessa, 
jossa valtion pitäisi nimen-
omaan vahvistaa koko Suomen 
elinvoimaa. 

Ajokortti syrjäseuduilla on 
välttämätön pitkien matkojen 
sekä julkisen liikenteen puut-
tumisen vuoksi. Kun tutkin-
topaikat viedään pois, kustan-
nukset ja ajomatkat siirretään 
suoraan nuorten ja perheiden 
maksettaviksi.

Tämä päätös ei ole hallinnol-
linen yksityiskohta, se on arvo-
valinta.

Keskittämislinja suosii isoja, 

usein kansainvälisiä toimijoita 
ja murentaa paikallisten auto-
kouluyrittäjien toimintaedel-
lytyksiä. 

Keskittäminen heikentää 
kuntien pitovoimaa kun palve-
lut katoavat, ihmiset muutta-
vat eivätkä he aina jää edes maa-

kuntakeskuksiin vaan suuntaa-
vat eteläsuomen kasvukeskuk-
siin.

Näin keskittäminen ruokkii 
itse itseään.

Valtion omistama tai valtion 
ohjaama toimija ei voi toimia 
tavalla joka kiihdyttää alueel-
lista eriarvoistumista.

Toin asian esille puolueval-
tuuston kokouksessa 7.2.2026 ja 
luovutin asiasta muistion edus-
kuntaryhmän puheenjohtaja 
Jukka Kopralle. Keskusteluissa 
myös eri kansanedustajien 
kanssa kävi selväksi, että asia 
on vielä poliittisesti ratkaista-
vissa, nyt tarvitaan tahtoa.

Liikenneministerin on otet-
tava asiassa selkeä rooli, tu-
keeko hän tätä keskittämispo-
litiikkaa vai puolustaako hän 
alueellista yhdenvertaisuutta.

Traficomin linja ei voi olla 
hallituksen aluepolitiikan vas-
tainen. Koko Suomea ei pidetä 
asuttuna juhlapuheilla vaan te-
oilla. 

Tämä päätös on vielä mah-
dollista perua ja niin on teh-
tävä.

Torstain Nyt saa sanoa!
Jätä oma kirjoituksesi Torstai-lehden Nyt saa sanoa! -mielipidekirjoituspalstalle:  toimitus@torstai-lehti.fi. Toimitus valitsee 
julkaistavat kirjoitukset sekä muokkaa ja tarvittaessa lyhentää niitä. Voit kirjoittaa nimimerkillä, mutta lähetä kirjoituksesi mukana 
oikeat yhteystietosi, pelkkä sähköpostiosoite ei riitä.

Keskustan kansanedustajat Jou-
ni Ovaska ja Mikko Savola vaati-
vat Traficomin suunnitelmien 
pysäyttämistä, joissa ajokor-
tin teoria- ja ajokokeita ollaan 
keskittämässä maakuntakes-
kuksiin. Keskittäminen uhkaa 
alueellista yhdenvertaisuut-
ta ja iskisi erityisesti maaseu-
dulle ja maakuntien reuna-alu-
eille, joissa juuri ajokortti on 
arjen ja työnteon välttämätön 
edellytys.

– Ajokortti ei ole ylellisyys, 
vaan monen nuoren ja työikäi-
sen perusedellytys opiskelulle 
ja työlle. On kohtuutonta, jos 
ajokokeen suorittaminen vaatii 
jatkossa pitkiä ja kalliita mat-
koja, toteaa Eduskunnan lii-
kenne- ja viestintävaliokunnan 
puheenjohtaja Jouni Ovaska.

Kansanedustajien mukaan 
Traficomin keskityspäätökset 
ovat seuraus hallituksen tiu-
kasta leikkauspolitiikasta ja 
heijastaa hallituksen keskittä-

mistä suosivaa arvomaailmaa, 
jossa päätöksiä tehdään kustan-
nukset edellä ilman todellista 
ymmärrystä vaikutuksista ih-
misten arkeen.

- Keskittäminen lisää kus-
tannuksia, heikentää nuorten 
mahdollisuuksia ja kasvattaa 
eriarvoisuutta. Tämä on jälleen 
esimerkki politiikasta, jossa 
palvelut heikkenevät ja lasku 
sysätään tavallisille ihmisille, 
sanoo Mikko Savola.

Ovaskan ja Savolan mu-
kaan ajokorttipalvelujen kes-
kittäminen heikentäisi myös 
liikenneturvallisuutta, työlli-
syyttä ja alueiden elinvoimaa. 
Lisäksi kokeiden siirtyminen 
vain maakuntakeskuksiin kas-
vattanee myös ajokoulun hin-
toja harjoittelun painottuessa 
enemmän maakuntakeskuk-
siin. Puheista koko Suomen pi-
tämisestä elinvoimaisena ei jää 
jäljelle mitään, jos peruspalve-
luita karsitaan yksi kerrallaan.

Ovaska ja Savola vaativat  
hallitusta puuttumaan  
ajokorttikokeiden keskittämis-
suunnitelmiin

Traficomin keskittämislinja  
on pysäytettävä

Jukka-Pekka Finnilä ojensi muistion eduskuntaryhmän puheenjohtajalle Jukka 
Kopralle puoluevaltuuston kokouksessa 7.2.2026.
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Kaudella 2025–2026 naisten Korisliigan 
kuukauden parhaat luvut tarjoaa Suo-
men johtava talous- ja palkkahallinto-
alan asiantuntijaorganisaatio Rantalai-
nen. Tammikuun parhaaksi on valittu 
Vimpelin Vedon Sara Puckett.

Vimpelin Veto on ollut yksi kauden 
suurimmista yllättäjistä, ja joukkue on 
parhaillaan sarjan kärjessä tasapisteissä 
Peli-Karhun kanssa. Tammikuussa jouk-
kue voitti kaikki neljä pelaamaansa otte-
lua ja tällä hetkellä se on peräti 11 ottelun 
voittoputkessa.

Puckett oli kovassa vireessä tammi-
kuussa, kun hän tilastoi 32,3 pistettä ja 
9,5 levypalloa ottelua kohden. Hänen te-
holukemansa oli kuukauden aikana 32,5 

ottelua kohden. Vierasottelussa HBA:ta 
vastaan Puckett kirjasi 45 pistettä ja 12 le-
vypalloa teholukeman ollessa huimat 52.

188-senttinen laitahyökkääjä Sara 
Puckett saapui Vimpelin Vetoon Tennes-
seen yliopistosta, jossa hän pelasi vahvan 
NCAA-uran.

Puckett on toinen Vedon pelaaja tällä 
kaudella, joka on palkittu kuukauden pe-
laajana. Joulukuussa palkinnon pokkasi 
hänen joukkuekaverinsa Jeanae Terry. Li-
säksi kuukauden parhaimmiksi on valittu 
EBT:n Nicole Ogun (lokakuu) ja Tampe-
reen Pyrinnön Annika Aarrejoki (mar-
raskuu).

Vimpelin Veto järjestää yh-
teistyössä Vimpelin vapaa-ai-
katoimen kanssa ainutlaatui-
sen Veto on Ice -ulkoilutapah-
tuman perjantaina 20.2. Vim-
pelissä Aapiskujan kaukalolla. 
Vastaavaa ei ole aiemmin näh-
ty Vimpelissä!

Tapahtuma alkaa lasten jää-
discolla kello 17.30. Ilta jatkuu 
noin kello 19 jääkiekon hege-
monia matsilla, kun Vimpelin 
Vedon Superpesisjoukkue ottaa 

mittaa Vedon kiekkomiehistä.
Ottelu avataan suuren urhei-

lujuhlan hengessä, kun Finlan-
dia-hymnin tulee esittämään 
laulaja Sanna Säntti. Luvassa 
on muutenkin suuri urheilus-
pektaakkeli, tule viihtymään!

Tapahtuma on maksuton ja 
tulossa myös makkaramyyn-
tiä jne. Veto on Ice viralliset 
jatkot ovat Pub Völjyssä täysi-
ikäisille.

Vimpelin Vedon vuoden 2026 
jäsenkeräys on käynnissä. Jä-
senmaksun hinta on 30 euroa 
per henkilö. Maksun voi suorit-
taa Vedon toimistolla tai suo-
raan tilille FI34 5522 0240 0005 
37 (Osuuspankki), FI26 4108 
0011 0533 55 (Oma Sp). Mobi-
lePay maksu #22168.

Jäsenmaksun huhtikuun 
loppuun mennessä suoritta-
neiden kesken arvotaan hyvät 
palkinnot.

Vimpelin Vedon pääurheilu-

lajit ovat pesäpallo, koripallo, 
jääkiekko, salibändy, yleisur-
heilu ja jujutsu. Nuorisokuvat 
pyörivät viikoittain.

Osallistuaksesi arvontaan 
ilmoita jäsenmaksun suorit-
tamisen jälkeen nimesi, säh-
köpostiosoitteesi ja puhelin-
numerosi myynti@vimpelin-
veto.fi tai voit käydä ilmoitta-
massa ne myös Vedon toimis-
tolla. Viime vuonna jäsenmak-
sun suorittaneitten ei tarvitse 
ilmoittaa tietoja uudelleen.

Tuula Jokiaho

Alajärven Paavolantorille ava-
taan aivan uudenlainen har-
rastus- ja vapaa-ajan tila, kun 
Launtsi käynnistää toimin-
tansa. Reilun sadan neliön ko-
koiseen tilaan on rakennettu 
golf- ja frisbeegolfsimulaat-
torit, joiden avulla lajeja voi 
harrastaa sisätiloissa ympä-
ri vuoden – yksin tai yhdessä 
kaveriporukan kanssa.

Golfsimulaattori oli Paa-
volantorin kiinteistöyhtiön 
edustajan Lauri Joensuun mu-
kaan melko itsestään selvä va-
linta. Sen sijaan frisbeegolfsi-
mulaattori herättää erityistä 
mielenkiintoa.

– Frisbeegolfsimulaattori 
on uusi juttu ihan maailman-
laajuisestikin. Se vaikutti hy-
vältä ja toimivalta, joten ha-

lusimme sen myös Launtsiin, 
Joensuu kertoo.

Kuten Golf, myös Frisbee-
golf on alueella suosittu har-
rastus kesäisin, ja lajin parissa 
liikkuu runsaasti harrastajia. 
Joensuu uskoo, että simulaat-
torit löytää käyttäjänsä myös 
talvikaudella.

– Frisbeegolf on lajina kiin-
nostava ja alueella on paljon 
harrastusmahdollisuuksia ja 
harrastajia. Se on myös ma-
talan kynnyksen laji.

Launtsi toimii itsepalvelu-
periaatteella. Ajan voi varata 
verkossa, jossa maksu hoituu 
samalla. Varausjärjestelmä lä-

hettää asiakkaalle ovikoodin, 
jolla tilaan pääsee sisään. 
Launtsi on avoinna päivittäin 
kello 6–24, eli huomattavasti 
laajemmin kuin Paavolanto-
rin muut liikkeet. Ovikoodin 
mukana tulevat ohjeet myös 
siihen, miten sisäänkäynti 
onnistuu kauppakeskuksen 
ollessa suljettuna.

Tilaan tulee myös juoma-
myyntiä, jotta pelaamista tai 
kisailua ei tarvitse keskeyttää 
janon yllättäessä.

Ajatus Launtsista syntyi 
sen jälkeen, kun Paavolanto-
rin kiinteistöyhtiö toi kaup-
pakeskukseen Pikapyykkärin. 
Jo tuolloin pohdittiin, että ti-
loihin voisi kehittää muitakin 
itsepalveluna toimivia palve-
luja.

Tulevaisuudessa Launtsin 
tarjonta voi vielä laajentua. 
Jos jompikumpi nykyisistä si-
mulaattoreista ei herätä toi-
votunlaista kiinnostusta, ti-
loihin on mahdollista hank-
kia muitakin simulaattoreita. 
– Valikoimaa riittää, Joensuu 
toteaa.

Vedon jäsenkeräys 
on käynnissä

Veto on Ice - koko per-
heen ulkoilutapahtuma

Paavolantorille paikka, 
jossa golf- ja frisbeegolf-
kausi ei lopu koskaan

Vedon  
Sara Puckett  
tammikuun  
pelaaja!

Tammikuun parhaaksi on valittu Vimpelin Vedon 
Sara Puckett. Kuva: Pasi Ahola.

Frisbeegolf on alueella suosittu 
harrastus kesäisin, ja lajin parissa 
liikkuu runsaasti harrastajia. Nyt sitä 
voi pelata myös talvella!

KORISLIIGAN 
HUIPPUOTTELU! 

VIVEVIVE  
- KOUVOTTARET- KOUVOTTARET  

LAUANTAINA LAUANTAINA 
21.2. KLO 16 21.2. KLO 16 

LAPUAN URHEILUTALO 

FANIKULJETUSFANIKULJETUS LÄHTEE KLO 14  
K-MARKET VETO (HINTA 10€) 

TERVETULOA JÄNNITTÄMÄÄN!

2025–2026

LIPUT 15€/10€
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06 557 1122

Varaa aikasi optikolle

tai silmälääkärille!Alajärven
Optiikka

Silmätautien erikoislääkäri
Ville Karjalainen

JÄRVIKATU 3 B 5, ALAJÄRVI

Ma - Pe    9-17

Silmälääkärin vastaanotto:

(ent. Silmäseutu)

terveyspalvelut

sähköasennukset ja -urakointi

kirjanpitopalvelut, tilitoimistot

ALAJÄRVI · LAPPAJÄRVI · SEINÄJOKI · VIMPELI
terhi.kotipelto@talenom.fi  ·  044 755 8605

katto- ja seinäpellit

KATTO- JA SEINÄPELLIT
Johanna Taipale 040 8235 938
Jouko Taipale 0400 661 379

Linjalantie 4, Kyyjärvi | taipaleenteras.fi

SUORAAN
VALMISTAJALTA

S Ä H K Ö T E K N I I K A N  A S I A L L A
-Sähkö- ja automaatioasennukset
-Sähkösuunnitelmat
-Aurinkosähköjärjestelmät
-Ilmalämpöpumput
-Huollot ja korjaukset
-Tarvikkeiden myynti

Tero Rentola
040 413 3961

Rauli Piispanen
044 281 6694

info@sahtek.fi • www.sahtek.fi
Juurikaskydöntie 5 • 62900 Alajärvi

lvi-asennukset ja tarvikkeet 

Aidosti palveleva Putkimies!
LVI-työt ja –tarvikkeet | Jätevesijärjestelmät | 

Lämpöpumput | Huollot ja puhdistukset

SOITA! 040 508 8883
www.putkiasennuskosunen.fi

HU
SQ

VA
RN

A
 · 

IG
N

IS
 · 

IN
DE

SI
T

AEG · ASEA-SKANDIA · BLOMBERG · CANDY · ELECTROLUX · EUROTECH

GO
REN

JE · GRA
M

 · HA
IER · HO

OV
ER

LG · MIELE · ROSENLEW · STRÖMBERG · UPO · WHIRLPOOL · ZANUSSI YM.

Hannu Åby

Järvikatu 5, Alajärvi

· Kodinkoneiden ja kylmälaitteiden huolto ja asennus
· Kodinkoneiden varaosat ja tarvikkeet
· Ilmalämpöpumput + asennus

JÄRVISEUDUN 
KOTITALOUSKONEHUOLTO OY

www.jarviseudunkotitalouskonehuolto.fiwww.jarviseudunkotitalouskonehuolto.fi

p. 0400 260 516p. 0400 260 516

kotitalous– ja kylmäkonehuolto

• LVI-ASENNUKSET JA HUOLTO
• UUDISRAKENNUKSET / SANEERAUKSET
• LVI-TARVIKKEIDEN MYYNTI  

TARVITTAESSA MYÖS ILTAISIN JA VIIKONLOPPUISIN

0400 807 013 0400 807 013 TimoTimo  ·  040 752 2251   ·  040 752 2251 Kalle-MatiasKalle-Matias
Kalliojärventie 40, AlajärviKalliojärventie 40, Alajärvi

VESIJOHTOLIIKE TIMO RENTOLA OYVESIJOHTOLIIKE TIMO RENTOLA OY

Järviseudun Hammas
Erikoishammasteknikot:

Jukka Ropponen ja Marjukka Rinne
Järvikatu 3, Alajärvi · P. 0500 890 005

06 557 1122

Varaa aikasi optikolle

tai silmälääkärille!Alajärven
Optiikka

Silmätautien erikoislääkäri
Ville Karjalainen

JÄRVIKATU 3 B 5, ALAJÄRVI

Ma - Pe    9-17

Silmälääkärin vastaanotto:

(ent. Silmäseutu)

• LVI-ASENNUKSET JA HUOLTO
• UUDISRAKENNUKSET / SANEERAUKSET
• LVI-TARVIKKEIDEN MYYNTI  

TARVITTAESSA MYÖS ILTAISIN JA VIIKONLOPPUISIN

0400 807 013 0400 807 013 TimoTimo  ·  040 752 2251   ·  040 752 2251 Kalle-MatiasKalle-Matias
Kalliojärventie 40, AlajärviKalliojärventie 40, Alajärvi

VESIJOHTOLIIKE TIMO RENTOLA OYVESIJOHTOLIIKE TIMO RENTOLA OY

Torstain Kärkipalvelut

Soita! 044 283 1386    ·    www.tilitoimistosalo.fi

Kauppakatu 9, Alajärvi

Kysy tarjoussähköisestäkirjanpidosta!

KATTOREMONTIT · KONESAUMAKATOT · KOURUT 
KATTOTURVATUOTTEET · RAKENNUSPELTITYÖT

0500  367  010   ·   WWW.PSL-TURJA.FI
Soita!

KATTOREMONTTEJA  
JO VUODESTA 1988

remontit ja rakentaminen

Kaikki remontit, uudiskohteet, maalaukset ja tasoitukset, laatoitustyöt, 
vesieristykset (sertifikaatti), vesikattoremontit, yksityiset ja yritykset. 

Huomioi kotitalousvähennys!

050 539 6088 · www.remonttipalveluhirvela.fi050 539 6088 · www.remonttipalveluhirvela.fi

010 319 8370

Minna Kujala
fysioterapeutti, työfysioterapeutti

Fysioterapia, fysioterapian suoravastaanotto, kotikäynnit, 
hieronta.  Meillä käy ePassi, Smartum ja Edenred.

Anni Kujala, fysioterapeutti

Maneesintie 4D, Lappajärvi

H.T. Paalijärvi Oy
MAANRAKENNUS JA KAIVUUTYÖT

MURSKEET, PERUSTUSTEN KAIVUUT, TIENHOITOTYÖT

0400 160 532 WWW.HTPAALIJARVI.FI

maanrakennustyöt

hinaukset ja tiepalvelut

WWW.ANKKURITPESIS.FI

Taksit ja BussitTaksit ja Bussit
1+32 paikkaa!1+32 paikkaa!

TILAUSLIIKENNETILAUSLIIKENNE

taksit ja tilausliikenne

Tilauspuhelu on maksuton

TILAA KELA-TAKSI
0800 92 440

Taksi Jorma Saarela  
0400 661 134  

TIESITKÖ, ETTÄ KELA-KYYTEIHIN VOIT  
VALITA TUTUN KULJETTAJAN?

Aito eteläpohjalainen 
välityskeskus

keskustaksi.fi

Tilaa Kela-taksi 0800 92 440. Tilauspuhelu on maksuton.

Taksi Kultavuori
0400 789 719 

myös invakuljetukset  myös invakuljetukset  
(pt ja paari)(pt ja paari)
Kirsi & JyrkKirsi & Jyrkii

taksit ja tilausliikenne

RINTEEN  RINTEEN  
PUTKI OYPUTKI OY
LÄMPÖ-, VESI- JA ILMASTOINTIASENNUKSETLÄMPÖ-, VESI- JA ILMASTOINTIASENNUKSET
LVI-TARVIKEMYYNTI · HUOLTO · MAA- JA ILMALÄMPÖPUMPUT 
· VESI/LÄMPÖJOHTOSANEERAUKSET· VIEMÄRIKUVAUKSET  
· YLI 40 VUODEN KOKEMUKSELLA!

Harri RinneHarri Rinne
044 557 3131044 557 3131 
harri@rinteenputki.fi

Marko RinneMarko Rinne
044 557 2020044 557 2020 
marko@rinteenputki.fi

Automaalaus J. Kataja-aho

040 163 3527040 163 3527    
Sahatie, 63800 SoiniSahatie, 63800 Soini

Kaikkien vakuutusyhtiöiden vahinkokorjaukset ja tarkastukset · Tuulilasinvaihdot

automaalaamo ja kolarikorjaus

Lehtimäen Pelti Ky
Peltisepäntyöt

Kattourakointi, rakennuspellitykset.
Kattoturvatuotteet, sadevesikourut: kantikas 
 ja pyöreä, palotikkaat, lumiesteet, hoitotasot.

Vuokrataan DINO XT 160 -henkilönostinta!

0400 869 510, petri.makela@ppi.inet.fi

taksit ja tilausliikenne
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Toimistoon paikan päällä, sähköpostitse tai puhelimitse jätettyjen  
ilmoitusten hinnat: Normaali-ilmoitus 16 €, tupla-tila (tai yli 120 merkkiä)  

tai kuvallinen 22 €. UUTTA! Keltainen korostusväri +8 €. Hinnat sis. alv 25,5%. 
Hintaan lisätään mahdollinen laskutuslisä 3,60 €. 

Torstai-tori

TOIMITUS 
Tuula Jokiaho, päätoimittaja  
040 736 7873, toimitus@torstai-lehti.fi 
· Toimitukselliset asiat, Päivyri-palsta
 
MAINOSMYYNTI 
Merja Lahtela, mediamyyjä
0400 731 848,  
ilmoitukset@torstai-lehti.fi 

Käyntiosoite: Paavolantori,  
Keskuskatu 14, Alajärvi

Toimisto avoinna ma–pe 9–16. Aukioloaika- 
muutokset mahdollisia. 

ILMOITUSHINNAT (18.4.2024 alkaen)
Kansi 1,89 €/pmm, takakansi 1,65 €/pmm, sisäsivut 
1,54 €/pmm. + alv 25,5 %. Laskutettaviin ilmoituksiin 
lisätään laskutuslisä 3,60 € + alv 25,5%.

SIVUNVALMISTUS Mainostoimisto Ikonos,  
AD Jani Levijoki, 050 555 4454

AINEISTOAIKATAULU Ilmestymispäivä on  
keskiviikko. Valmistettavat ilmoitukset to klo 16 
mennessä, valmiit ilmoitukset pe klo 12 mennessä.

TEKNISET TIEDOT
Ks. www.torstai-lehti.fi/ilmoittajille

PAINOPAIKKA Botnia-Print Oy, Kokkola

JAKELU Suomen Suoramainonta Oy – SSM

LEHDEN VASTUU Lehti ei vastaa puhelimella annettuihin 
ilmoituksiin mahdollisesti tulleista virheistä tai ilmoittajille 
mahdollisesti koituneista vahingoista, vaikka ilmoitus ei olisi kä-
sikirjoituksen mukainen tai sitä ei olisi julkaistu määräpäivänä. 
Huomautukset on tehtävä 8 päivän kuluessa ilmoituksen 
julkaisemisesta tai tarkoitetusta julkaisupäivästä. 
Lehden suurin vastuu ilmoituksen julkaisemisessa  
sattuneesta virheestä on ilmoituksen hinta.
Laista, asetuksista tai viranomaisten toimenpiteistä aiheutuvat 
kustannuslisäykset korottavat hintoja vastaavasti määräysten 
voimaantulohetkestä lukien. Korotukset koskevat myös jo teh-
tyjä ilmoituksia ja sopimuksia. Lehti toimitetaan force majeure 
(lakko, tuotannolliset häiriöt, alihankkijoiden viivästykset 
yms.) -varauksin.

JULKAISIJA Järvi-Pohjanmaan Viestintä Oy
Keskuskatu 14, 62900 Alajärvi

Etelä-Pohjanmaa löytyy tilas-
tossa sijalta yksitoista, kun 
tarkastellaan Loton pelaamis-
ta maakuntatasolla.

– Vuonna 2025 Lottoa pelat-
tiin Etelä-Pohjanmaalla 52,80 
eurolla jokaista täysi-ikäistä 
maakuntalaista kohden, kertoo 
Veikkauksen tiedottaja Minna 
Sundholm.

Tilaston ykkössijalla on 
Etelä-Savo (67,58 €), kakkosena 
Lappi (67,37 €) ja kolmantena 
Kymenlaakso (65,13 €).

Etelä-Pohjanmaa on Loton 
päävoittojen onnekkuuden 
osalta keskikastia maakuntien 
välisessä vertailussa.

– Kun Loton koko historian 
päävoittojen maakuntaonnek-
kuutta tarkastellaan euromää-
räisesti väkilukuun suhteutet-
tuna, löytyy Etelä-Pohjanmaa 
sijalta 12. Jos taas tarkastellaan 

päävoittojen kappalemääräistä 
maakuntaonnekkuutta, löy-
tyy Etelä-Pohjanmaa sijalta 11, 
Sundholm kertoo. 

Etelä-Pohjanmaalta löytyy 
vielä kaksi paikkakuntaa, joi-
hin ei ole koskaan osunut Lo-
ton päävoittoa. Nämä kunnat 
ovat Soini ja Vimpeli.

Suurin Etelä-Pohjanmaalle 
osunut Loton päävoitto on 
vuodelta 2019 (kierros 28/2019), 
jolloin Lapualla Hietalan Kios-
killa pelattuun riviin osui 10 
miljoonan euron päävoitto.

Suurimmista Etelä-Poh-
janmaalle osuneista voitoista 
vuonna 2025 kolme osui leh-
temme jakelualueelle. Lappa-
järvelle tuli viime vuonna Ke-
nosta 200 000 euron potti ja 
Alajärvelle Perjantai-Jokerista 
40 000 euroa sekä Tiistai-Joke-
rista 20 000 euroa.

Soiniin ja Vimpeliin ei ole 
koskaan osunut Loton 
päävoittoa

Puh. 06 557 1111

katsastus- ja rekisteröinti

Varaa aikasi kätevästiVaraa aikasi kätevästi
nettisivujemme kautta!nettisivujemme kautta!

KYSY UUDEN 
KÄRKIPALVELUILMOITTAJAN 

KOKEILUPAKETTIA!

Etelä-Pohjanmaan liitto val-
mistelee seuraavaa hallitus-
ohjelmaa koskevia maakun-
nallisia vaikuttamistavoittei-
taan. Tavoitteena on vaikuttaa 
tulevan hallituksen linjauksiin 
tarjoamalla tietoa, näkemyksiä 
ja toimenpiteitä, joilla voidaan 
tukea Suomen ja Etelä-Pohjan-
maan myönteistä kehitystä. 
Maakunnan näkökulmia ha-
lutaan tuoda esiin jo hallitus-
ohjelman valmisteluvaiheessa. 

– Hallitusohjelmaan vai-
kuttaminen edellyttää jatku-

vaa seurantaa ja oikea-aikaista 
reagointia. Tavoitteita ei tehdä 
valmiiksi yhdellä kertaa, vaan 
niitä muokataan sen mukaan, 
miten maailma muuttuu ja po-
liittinen keskustelu etenevät, 
kertoo maakuntahallituksen 
puheenjohtaja Janne Sankelo. 

Työn tavoitteena on saada 
ohjelmaan sekä yleisen tason 
periaatteita että Etelä-Pohjan-
maalle konkreettisesti kohden-
tuvia kirjauksia. Toimenpide-
ehdotuksia kootaan maakun-
nan kunnista, toimijoilta ja 

keskeisiltä sidosryhmiltä. Vai-
kuttamistyössä etsitään myös 
kumppaneita, ja verkostojen, 
yhteistyötahojen sekä muiden 
edunvalvontatoimijoiden esit-
tämiä ehdotuksia seurataan tii-
viisti.  

Hallitusohjelmatavoitteet 
on koottu neljään teemaan, 
jotka liittyvät saavutettavuu-
teen, huoltovarmuuteen, elin-
keinoelämän kasvuun sekä 
osaamispääoman ja TKI-toi-
minnan vahvistamiseen. 

Kokonaisuudessa yhdis-

tyvät koko Suomea koskevat 
ratkaisut sekä Etelä-Pohjan-
maalle erityisen tärkeät kysy-
mykset, kuten liikenneyhte-
ydet, pk-yritysten kehittämi-
nen ja koulutuksen alueellinen 
saatavuus. 

–  Vaikuttamistyötä teh-
dään laajasti eri yhteiskun-
nan tasoilla. Tavoitteena on 
olla mukana siellä, missä lin-
jauksia valmistellaan ja var-
mistaa, että Etelä-Pohjanmaan 
tarpeet tunnistetaan, Sankelo 
summaa.

Etelä-Pohjanmaan hyvinvoin-
tialueen aluevaltuuston koko-
uksessa käytiin laaja keskuste-
lu vuodeosastoverkkoa koske-
vasta pykälästä.

Aluevaltuuston jäsen Kai 
Pöntinen esitti pohjaesityksen 
hylkäämistä. Asiasta äänestet-
tiin. Äänin 31–28 hyväksytyksi 
tuli pohjaesitys, jonka mukai-
sesti vuodeosastojen toiminta 
päättyy Ilmajoella, Kurikassa, 
Lapualla ja Jalasjärvellä.

Lisäksi pohjaesityksen mu-
kaan Jalasjärven osastolta va-
pautuviin tiloihin siirretään 
Jurvan vuorohoitoyksikkö, Il-
majoen osastolta vapautuviin 
tiloihin perustetaan ikäihmis-
ten arviointiyksikkö, Kurikan 
osastolta vapautuviin tiloihin 
perustetaan yhteisöllisen asu-
misen yksikkö sekä keskus-
sairaalan kampukselle perus-
tetaan yleislääketieteen osasto.

Useat valtuutetut ilmaisi-
vat päätöksestä eriävän mie-
lipiteen.

Toinen aluevaltuuston käsi-
teltävänä ollut merkittävä py-
kälä koski sosiaali- ja terveys-
keskusten tarveperusteista pal-

veluverkkoa. Osana laajaa kes-
kustelua aluevaltuuston jäsen 
Jaakko Anttila esitti pykälän 
palauttamista valmisteluun. 
Äänin 48–11 valtuusto päätti 
kuitenkin jatkaa asian käsitte-
lyä ja asiasta käytettiin koko-
uksessa useita puheenvuoroja.

Valtuusto hyväksyi yksimie-
lisesti Harri Ojanperän esityk-
sen neuvolapalveluiden säilyt-
tämisestä Ylihärmässä. Tämän 
jälkeen asiakokonaisuudesta 
äänestettiin vielä yhteensä seit-
semän kertaa.

Ensimmäinen äänestys käy-
tiin aluevaltuutettu Jenni Kuis-
tin ja aluevaltuutettu Sari Pal-
mun tekemien esitysten välillä. 
Esitykset koskivat hoitajavas-
taanottoa Lehtimäellä ja Kor-
tesjärvellä. Äänin 23–35 jatko-
äänestykseen eteni Jenni Kuis-
tin esitys.

Toinen äänestys käytiin alue-
hallituksen pohjaesityksen ja 
Jenni Kuistin vastaesityksen vä-
lillä. Äänin 20–39 hyväksytyksi 
tuli Kuistin esitys, jonka mu-
kaan tarpeenmukainen hoita-
javastaanotto säilytetään myös 
Lehtimäellä ja Kortesjärvellä.

Kolmas äänestys käytiin tä-
män jälkeen aluevaltuutettu 
Marko Hakalan ja pohjaesityk-
sen välillä. Hakala esitti Nur-
mon hammashoitolan säilyt-
tämistä. Äänin 31–28 hyväksy-
tyksi tuli pohjaesitys.

Neljäs äänestys koski alue-
valtuutettu Juha-Pekka Keisa-
lan esitystä siitä, että Soinissa 
jatkuisi suun terveydenhuollon 
yksikön toiminta 2–3 päivänä 
viikossa. Äänin 35–24 hyväk-
sytyksi tuli pohjaesitys.

Viides äänestys koski alue-
valtuutettu Sirpa Salomäen te-
kemää esitystä Vimpelin lää-
käritoiminnan säilyttämisestä 
nykyisellään. Äänin 33–26 hy-
väksytyksi tuli pohjaesitys.

Kuudes äänestys koski alue-
valtuuston 1. varapuheenjoh-
taja Esko Lehtimäen esitystä 
siitä, että Teuvalla järjestettäi-
siin tarpeenmukainen, kiiree-
tön lääkäripalvelu kahtena päi-
vänä viikossa. Äänin 28–31 hy-
väksytyksi tuli Lehtimäen esi-
tys.

Seitsemäs äänestys koski 
aluevaltuutettu Olavi Kando-
linin esitystä siitä, että Jurvassa 

järjestettäisiin kaksi kertaa vii-
kossa lääkärin vastaanotto. 
Äänin 37–22 hyväksytyksi tuli 
pohjaesitys.

Näin ollen pykälässä hyväk-
sytyksi tuli pohjaesitys Kuistin 
ja Lehtimäen esittämien muu-
tosten kera.

Lisäksi aluevaltuusto päätti 
Lappajärven toimintakeskuk-
sen siirtymisestä Evijärvelle 
1.3.2026 alkaen.

Kokouksen lopuksi valtuusto 
käsitteli hyvinvointialueen ta-
loudellista tukea aluevaltuus-
toryhmille. Aluevaltuutettu 
Rami Aalto esitti, että niin kut-
sutuista ryhmärahoista luovut-
taisiin täysin. Aluevaltuutettu 
Kati Nummensalo puolestaan 
esitti ryhmärahojen puolitta-
mista.

Nämä kaksi esitystä äänes-
tettiin ensin toisiaan vastaan. 
Näistä seuraavaan äänestyksen 
eteni äänin 50–7, kahden äänes-
täessä tyhjää, Nummensalon 
esitys. Tämän jälkeen Num-
mensalon esitys äänestettiin 
vielä pohjaesitystä vastaan. 
Äänin 45–14 hyväksytyksi tuli 
pohjaesitys.

Lehtimäen hoitajavastaanotto  
säilyy – Soinin suun terveyden-
huolto ja Vimpelin lääkäripalvelut 
puhuttivat aluevaltuustossa

VPTVPT  
keittiöt 040 520 9405   

VIMPELIN PUUTYÖ KY 

-Keittiökalusteet
-työtasot
-hyllylevyt, välitilalevyt

keittiön kiintokalusteet 

 

Etelä-Pohjanmaa valmistautuu  
hallitusohjelmavaikuttamiseen

MAAKUNTA

HYVINVOINTIALUE

VUOKRALLE TARJOTAAN parvekkeellinen yksiö 
Vimpelin Tervasuksesta. Asunto on heti vapaa. 
Tied. p. 0400 736 402.



PALVELUT Täriseekö ratti, vanne kierossa?  
Alumiinivanteiden oikaisut.  
J. Rullpakka Service p. 040 506 8832.

VUOKRALLE TARJOTAAN  yksiö 35 m2, sauna,  
Alajärvellä, heti vapaa. Soita 17–21.  
P. 050 523 7880.




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YHTEISET

Ke 18.2. klo 18 Tuhkakeskiviikon messu 
Vimpelin kirkossa. Jenny Kärki, Mari Heijari, 
Satu Pohjonen ja Laudamus.
Ke 25.2. Seurakunnan aamuhartaus Järvira-
diossa, Mari Heijari.
Ke 4.3. klo 18  Siioninvirsiseurat Vimpelin 
srk-talolla. Hanna Tuura, Jaana Holma, Mari 
Heijari, Mikko Elenius. Kahvit ennen seuroja.

Avantouinti Suvirannassa la klo 15-19.
Kotikirkon kanava YouTubessa torstaisin 
klo 17. 

ALAJÄRVI

Ke 18.2. klo 11 Keskiviikkokeitto laskiaisvii-
kon hernekeitto srk-talolla, vapaaeht. maksu. 
Myymme keittoa valmiissa pakkauksissa. 
Hartaus klo 10.45.
To 19.2. klo 18 Kansanlähetyksen raamattu-
piiri Kirkontuvalla.
Ry:n Talvipäivät 21.-22.2. 
La 21.2. klo 18 Seurat ry:llä, klo 19 iltapala, 
klo 20 puheenvuoro ”Miksi kannattaa olla 
uskomassa?” ja iltarukous.
Su 22.2. klo 10 Messu kirkossa, Ilkka Lehto, 
Ismo Pitkänen. 
Klo 11.30 Ruokailu Ry:llä, klo 12.30 Alustus: 

Jumalan voimalla, klo 15 Seurat ry:llä.
Ma 23.2. klo 12 Lähetyspiiri Kirkontuvalla. 
klo 18.30 Soihtu srk-talolla. 
Ke 25.2. klo 18 Ry:n seurat srk-talolla.
To 26.2. klo 16.30 Lähetystyön toimintaryh-
män kokous Kirkontuvalla.  
Klo 18 Kansanlähetyksen raamattupiiri 
Kirkontuvalla. 
Juttu- ja keskustelukahvila MoniMe srk-talon 
Olotilassa torstaisin klo 17-19. Sinulle, joka 
haluat harjoitella suomen kieltä.
Kirkkokuoro torstaisin srk-talolla klo 18.
Lapsityö: Perhekerho tiistaisin Satakielessä 
klo 9.30-11.15. 
Diakoniatyö: Päivystys ma, ke, pe klo 9–11.  
044 3271119 Marja-Terttu tai 044 493 9102 
Virpi. Diakonian kirppis keskiviikkoisin klo 
10-17.
Nuorisotyö: Tiedot kotisivuilla. 
Muuta: Aamun raamattu/rukoushetki srk-
talon alakerrassa ma, ke, pe klo 7. Raavaat 
miehet ma klo 18.30 Kirkontuvalla.  
Kastettu: Sebastian Caspar Risto Berg, Eino 
Sisu Eemeli Hakola.
Kuollut: Aune Sofia Juuti 94 v, Timo Johannes 
Penninkangas 76 v.

LAPPAJÄRVI

Ke 18.2. Klo 18.30 Miesten raamattupiiri 

Valtion virastotalon kahviossa.
To 19.2. klo 10 Porinapiiri Hengiksellä. 
Klo 13.30-15.30 Perhekerho Kivikoululla. 
Klo 18 Sanan ja Sävelen-ilta kirkossa. Mukana 
Juha Vihriälä, Elli Taskila, Tarja Valtola. Musii-
kissa Emmaus-kuoro.
klo 18 Koko seurakunnan yhteinen ILTA 
kerran kuukaudessa torstaina klo 18-21. 
Vapaata yhdessäoloa, lapsille leikkejä ja 
pelejä, veisuhartaus ja iltapala. Iltaan voi 
tulla kaikenikäiset, vauvasta vaariin.
Su 22.2. klo 10 Sanajumalanpalvelus, Mari 
Heijari, Arto Turpela.
Klo 16 Ry:n vuosikokous.
Ei perhekerhoa viikolla 9.
Diakonia: Diakoni vapaalla, soitonsiirto 
Vimpelin diakonille, jonka kanssa voi sopia 
tapaamisen. Puh. 040 1840 644.
Lappajärven toimisto suljettu viikolla 9. 
Alajärven toimisto palvelee ma, ke ja to klo 
9-14 puh. 044-493 9101.

LEHTIMÄKI

Su 22.2. klo 13 Messu, Ilkka Lehto, Ismo 
Pitkänen.
Ma 23.2. klo 19 Raamattupiiri srk-kodilla.
Ti 24.2. klo 12 Käsityöpiiri srk-kodilla.
Ikioma kokoontuu srk-kodilla keskiviikkoisin 
klo 11.

Aamupuuro ja hartaushetki srk-kodilla 
torstaisin klo 9.
Lapsityö: Perhekerho torstaisin klo 9.30-
11.15 srk-kodilla.
Diakonia: Ulla-diakoni lomalla 20.-27.2. 
Ei diakoniapäivystystä. Tarvittaessa soita: 
044 327 1119. Aamupuuro klo 9-10  ja 
hävikkiruokajako klo 10-12 normaalisti 
torstaina 26.2.
Lehtimäen kirkkokuoron harjoitukset to klo 
14.30 srk-kodilla. 

VIMPELI

Ke 18.2. klo 18 Ry:n seurat srk-talolla.
klo 18 Tuhkakeskiviikon messu, kts. Yhteiset 
ilmoitukset.
Su 22.2. klo 13 Sanajumalanpalvelus, Mari 
Heijari, Arto Turpela.
Ti 24.2. klo 11-13 Lähetyksen käsityöpiiri 
kerhotiloissa.
klo 18.15 Kohtaamispaikka srk-talolla, Esko 
Kallio, musiikissa Bodil ja Petri.
Diakonia: päivystys tiistaisin klo 9-11. 
Johanna Rauhala 0400 759210.

Lapsityö: Avoin kerho torstaisin klo 9.30-
11.30 srk-talolla.
Nuoret: tiedot kotisivuilla. 
Kuollut: Ritva Kyllikki Niemi 84 v.

www.alajarvenhelluntaiseurakunta.fi

Tulevat tilaisuudet:
Ke 18.2. klo 18 Lasten keskiviikkokerhot; 
pienille Aarrekerho, isoille Jippiikerho.
To 19.2. klo 18 Yhteinen liekki -seura-
kuntien yhteinen rukousilta.
Su 22.2. klo 11 Päiväkokous: Leo Luoma, 
todistus, Tuomo Pollari, musiikissa 
Toiskan pojat. Veran & Serhiin vauvan 
siunaaminen sekä juhlakahvit.
Ma 23.2. klo 11 Käsityöpiiri Anna-
Maijalla, Koskenvarrentie 106.
Ti 24.2. klo 10 Rukousta lasten, nuorten 
ja perheiden puolesta Bunkkerissa.
Klo 10-13 Ovi auki-kahvila - ilmainen 
herkkuhetki kaikille, elintarvikejakelu 
vähävaraisille.

 ALAJÄRVEN SEURAKUNTA

  KYYJÄRVI KAPPELISEURAKUNTA   SOININ SEURAKUNTA

 
Välikatu 6, Alajärvi · www.laukkosen.fi

  Luotettavat ja ammattitaitoiset kukka- ja hautauspalvelut    Luotettavat ja ammattitaitoiset kukka- ja hautauspalvelut  
sekä hautakivet ja entisöinnit Järviseudun alueellasekä hautakivet ja entisöinnit Järviseudun alueella

liike 
06 557 2178
leo ketonen 
040 730 9963
riitta
040 550 7958
Liike avoinna
Ma-pe 9–17, La 9–14  
Su ja ilt. itsepalvelu

Ke 18.2. klo 18 Juurileipää-ilta, raamattuopetus 
Matti Rusama 
To 19.2. klo 18 Kirkkokuoron harjoitus, valmistau-
tumista 100-vuotisjuhlakonserttiin! Lisätiedot Klaus 
Hildén 0500 493423 
Su 22.2. klo 10 Sanajumalanpalvelus, Lehtonen, 
Hildén 
To 26.2. klo 12 Päiväpiiri srk-kodilla alkaen ruokai-
lulla 6 e. Mukana Mervi Pokela, asiaa kierrätyksestä. 

To 26.2. klo 18 Kirkkokuoron harjoitus, valmistautu-
mista 100-vuotisjuhlakonserttiin! 
La 28.2. Klubi-ilta Soinin yhteistalolla, 18.30 ovet 
aukeavat, 19 Eve & Ossi, 20 No Man's Band. Liput 6e 
ennakkoon ja ovelta, rippikoululaiset ja sitä nuorem-
mat 3e. Lippuja rajoitettu määrä, ennakkovaraukset 
piia.leppanen@evl.fi
Su 1.3. klo 10 Messu, Kanervikkoaho, Hildén

Vainajia

Hautauspalvelu
ALAJÄRVEN

ARKUT · UURNAT · KULJETUKSET · KUKAT · KYNTTILÄT · ADRESSIT · HAUTAKIVET JA KAIVERRUKSET

Sari Lepistö · P. 044 983 7203 · Kaartusentie 523, Alajärvi

www.alajarvenhautauspalvelu.fi

Kaikki hautaustoimistopalvelut Järviseudun alueella

Ke 18.2. klo 18 Rukouspiiri seurakuntasalissa
To 19.2. klo 18 Lauluilta seurakuntasalissa
Su 22.2. klo 14 messu kirkossa, kirkonkylän eteläisen kirkkopyhä, 
mukana Saarijärven kirkkokuoro, kanttori Hanna Rahkosen johdolla.
Klo 18 Ry:n seurat kirkossa.
Ma 23.2. klo 10 Lähetyksen käsityöpiiri srk-salissa
To 26.3. klo 12 Seurakuntakerho, kahvi 2 e
Su 1.3. klo 14 Sanajumalanpalvelus kirkossa

www.vimpelinhelluntaiseurakunta.fi

Vimpelin
Helluntaiseurakunta

To 19.2. klo 18 Miestenpiiri.
Pe 20.2. klo 18 Rukoushetki.
Su 22.2. klo 11 Sunnuntaikokous, 
Kari Saarikalle, Leena Kataja.
Ti 24.2. klo 18 Rukouskokous.

Alajärven
VAPAASEURAKUNTA
www.alajarvenvapaaseurakunta.fi

Ke 18.2. klo 16.30 Ruokajaon hartaus.
Klo 16.40 - 17.30 Ruokajako.
Klo 18.00 Rukouskokous, Jorma 
Suopuro.
To 19.2. klo 10.30 Aamurukous, Tuijalla.
Klo 18 "YHTEINEN LIEKKI":
Alajärven Siiontemppelillä.
Su 22.2. klo 17.00 Sana uudistaa:
Jorma Suopuro, Rukouspalvelua.
Ke 25.2. klo 18 Rukousilta, Aila Mikkola.

Juha Niemi-Pynttäri
Juha Antti Niemi-Pynttäri kuoli kotonaan 
Alajärvellä vaikean sairauden uuvuttamana 
läheisten läsnä ollessa 10.2.2026. Hän oli 
syntynyt 17.5.1959 Alajärvellä.

Kaipaamaan jäivät äiti, veli ja sisaret 
perheineen sekä muut sukulaiset ja ystävät.

Jukka Keski-Levijoki
Jukka-Pekka Keski-Levijoki kuoli äkillisestti 
Alajärven Levijoella 9.2.2026. Hän oli syntynyt 
5.10.1966 Alajärvellä.

Kaipaamaan jäivät lapset, sisaret ja veli 
perheineen sekä muut sukulaiset ja ystävät.

Aila Mäki
Aila Auni Arja Mäki o.s. Puumala Lapualta 
kuoli läheisten läsnä ollessa maanantaina 
9.2.2026 Seinäjoen Keskussairaalassa. Hän oli 
syntynyt 24.7.1957 Alajärvellä.

Kaipaamaan jäivät tytär perheineen, sisar 
ja veli perheineen sekä muut sukulaiset ja 
laaja ystäväpiiri.

LAUANTAINA 14.3.26 KLO 13–16  
Alajärven Vapaaseurakunnan tiloissa, Hoiskontie 4  
(tai Alajärven koulukeskuksen auditorio, Alajärvi-sali, 
Kaupintie 7, Alajärvi). Paikka varmistuu 3.3. mennessä.

Luennoitsija EINO HOISKO Ihminen tavattavissa  
-terapeutti, tunnelukkoterapeutti.

Vapaaehtoinen kahvimaksu. Sitovat ilmoittautumiset 
viimeistään 28.2. tekstiviestillä 050 591 2441 tai  
eino.hoisko@gmail.com

HENGELLISYYS – UHKA VAI  
MAHDOLLISUUS IHMISYYDESSÄ?

www.mentorpalvelut.fi

Tilaisuuden järjestää:
Alajärven Vapaaseurakunta

Vieno Mäkelä
Vieno Kyllikki Mäkelä o.s. Kivisalo nukkui 
ikiuneen Vimpelin Väinö-kodissa 9.2.2026. 
Hän oli syntynyt 1.2.1929 Vimpelissä.

Kaipaamaan jäävät lapset ja lastenlapset 
perheineen, sisaret perheineen, edesmen-
neen sisaren lapset perheineen sekä muut 
sukulaiset ja ystävät.

Anja Hannula
Anja Kaarina Hannula o.s. Aho Alajärveltä 
kuoli 12.2.2026 Hoivakoti Villa Koivulassa. 
Hän oli syntynyt 30.7.1930 Alajärvellä.

Kaipaamaan jäivät lapset ja lastenlapset 
perheineen, sisaret ja veljet perheineen, 
edesmenneiden veljien lapset perheineen 
sekä muut sukulaiset ja ystävät.

Veikko Latvala
Veikko Johannes Latvala kuoli 6.2.2026 
Väinö-kodissa Vimpelissä. Hän oli syntynyt 
28.2.1933 Vimpelissä.

Kaipaamaan jäävät lapset ja lastenlapset 
perheineen, sisaret perheineen sekä muut 
sukulaiset ja ystävät.

Lapuan hiippakunnan pappi-
sasessoriksi on alustavan tu-
loksen mukaan valittu Jyväs-
kylän seurakunnan Läntisen 
alueen johtava pappi, YTT Kirsi 
Pohjola.

Hän sai vaalissa eniten ää-

niä, yhteensä 115 ääntä. Mikäli 
tulos vahvistetaan, tuomio-
kapituli nimittää Kirsi Pohjo-
lan pappisasessoriksi kolmen 
vuoden ajaksi 1.5. lukien. Ky-
seessä on Pohjolan toinen ases-
sorikausi.

Toiseksi eniten ääniä, 61 
ääntä, sai Lapuan hiippakun-
nan aluekeskusrekisterin joh-
taja, TT Tuomas Palola.

Vaali toimitettiin rovasti-
kunnittain, ja ääniä annet-
tiin kaikkiaan 193. Äänioike-
utettuja oli yhteensä 495. Ää-
nioikeutettuina olivat Lapuan 
hiippakunnan papit.

Pappisasessorin tehtävä on 
osa-aikainen, ja sitä hoidetaan 
oman viran ohella. Pappisases-
sori osallistuu muun muassa 
tuomiokapitulin istuntoihin 
ja piispantarkastuksiin.

Pappisasessoriksi kelpoi-
nen on hiippakuntaan kuu-
luvan seurakunnan tai seura-
kuntayhtymän palveluksessa 
oleva pappi, joka on toistai-
seksi voimassa olevassa virka-
suhteessa ja joka on suoritta-
nut ylemmän pastoraalitutkin-
non. Sama henkilö voidaan va-
lita pappisasessoriksi enintään 
kahdeksi toimikaudeksi.

Lapuan hiippakunnassa on 
kaksi pappisasessoria, joista 
toinen on Seinäjoen seurakun-
nan korkeakoulupastori Aila 
Jaakkola.

Lapuan hiippakunnan Lehti-
tunnustuksia on myönnetty 
vuodesta 2006 alkaen. 

Tunnustus voidaan myön-
tää yksittäiselle henkilölle, 
seurakunnalle tai muulle toi-
mijalle, joka on vaikuttanut 

merkittävästi Lapuan hiippa-
kunnassa, kehittänyt uusia 
toimintatapoja seurakuntien 
käyttöön tai nostanut toimin-
nallaan esille uusia näkökul-
mia. Tunnustukseen kuuluvat 
Lehti-keramiikkalautanen ja 
rahapalkinto (2 000 euroa).

Aiemmin tunnustuksia on 
jaettu mm. paikallisen kult-
tuurin vahvistamisesta ja yh-
teistyön edistämisestä, mo-
nikulttuurisuustyöstä, yhtei-
sölähtöisen seurakuntatyön 
kehittämisestä, ruokahävi-
kin torjumisesta ja ulkopuo-
lisuuden ehkäisemiseen liit-
tyvistä toimista. Tänä vuonna 
Lehti-tunnustus jaetaan hiip-
pakunnan 70-vuotisjuhlais-
tunnon yhteydessä Haapa-
niemessä 19.8.

Toivomme saavamme mah-
dollisimman paljon monipuo-
lisia ehdotuksia seuraavan 
Lehti-tunnustuksen saajaksi.

Ehdotukset palkinnon saa-
jaksi voi lähettää perustelui-
neen hiippakuntadekaanille 
(terhi.kaira@evl.fi) maanan-
taihin 4.5. mennessä. Ehdo-
tuksia voi tehdä kuka tahansa 
seurakunnan työntekijä, luot-
tamushenkilö tai seurakunta-
lainen.

Kirsi Pohjola valittiin  
Lapuan hiippakunnan 
pappisasessoriksi toiselle 
kaudelle

Ehdota hiippakunnalle 
Lehti-tunnustuksen  
saajaa!
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Avoimet työpaikat

Torstai-lehti on Järvi-Pohjanmaan Viestintä Oy:n julkaisema ilmaisjakelulehti. Lehden toimitus  
ja toimisto sijaitsevat Alajärvellä. Lehden jaketaan viikoittain posti- ja kauppapaikkajakeluna  
yli 8500 kappaletta.

WWW.TORSTAI-LEHTI.FI

Toimituksen kesälomansijainen  
Torstai-lehteen (6 viikkoa)
Etsimme kesälomansijaista viikoittain ilmestyvään kaupunkilehteen. Työtehtävät painottuvat 
toimitukselliseen sisältöön. Tarjoamme käytännönläheisen roolin ja mahdollisuuden oppia 
monikanavaista tekemistä - olitpa sitten konkari tai vasta matkasi alussa.

Tehtäviisi kuuluu:

• juttuideoiden haku ja juttujen tekeminen, kuvat ja kuvatekstit

• verkkouutiset ja somejulkaisut (omat nettisivut, Facebook)

• tapahtumien ja paikallisten ilmiöiden seuranta

Odotamme sinulta:

• sujuvaa kirjoitustaitoa

• oma-aloitteisuutta ja kykyä tehdä töitä aikataulussa (viikkorytmi)

• perusdigiosaamista (Google/Office tms.)

• ajokorttia ja oman auton käyttömahdollisuutta.

Tarjoamme:

• selkeän perehdytyksen ja tuen

• vastuuta ja näkyvää tekemistä

• joustoa sovitusti (työaika/etäpäivät) ja työvälineet

• palkkauksen TES:n / sopimuksen mukaan

Työn tiedot: 

• Työsuhde: määräaikainen kesälomansijaisuus, tarkka ajankohta sovittavissa

• Työaika: 37,5 h/viikko, painottuu lehden julkaisurytmiin

• Sijainti: Alajärvi

Hae viimeistään 28.2.2026. Lähetä CV ja lyhyt hakukirje (tai “miksi juuri sinä”) osoitteeseen 
toimitus@torstai-lehti.fi . Halutessasi liitä työnäyte (juttu, somepostaus, kuva tms.). 
Haastattelut voidaan aloittaa jo hakuaikana ja paikka täytetään sopivan henkilön löydyttyä.

Lisäkysymykset: Päätoimittaja Tuula Jokiaho, p. 040 736 7873 (ma-pe klo 9-16).

Kiinnostuitko? Lähetä hakemus ja tule tekemään kesää kanssamme!

Arjen asiat. Ihmisten äänet.

Tuula Jokiaho

Alajärvellä järjestetään lauan-
taina 14.3. kello 13–16 luento-
tilaisuus otsikolla ”Hengelli-
syys uhka vai mahdollisuus 
ihmisyydessä?”. Tilaisuus pi-
detään Alajärven Vapaaseura-
kunnassa, Hoiskontie 4. Vaih-
toehtoisena paikkana on Kou-
lukeskuksen auditorio, joka 
varmistuu tiistaina 3.3.

Luennon pitää Ihminen ta-
vattavissa -terapeutti ja tun-
nelukkoterapeutti Eino Hoisko. 
Hän aloitti vuonna 2015 yksi-
tyisenä terapeuttina ja on siitä 
lähtien ottanut asiakkaita vas-
taan Alajärven Hoiskossa si-
jaitsevassa toimistossaan.

Vuonna 2018 toiminta laa-
jeni Seinäjoelle toisen vastaan-
ottopisteen myötä. Hoisko an-
taa yksilö- ja pariterapiaa sekä 
työnohjausta yksilöille ja ryh-
mille. Lisäksi hän luennoi eri 
teemoista kotikaupungissaan 
ja ympäristön kunnissa.

Hengellisyyden teema on 
noussut usein esiin terapia-
työssä. Tämän vuoksi Hoisko 

on pitänyt luentosarjoja ai-
heesta eri seurakunnissa ym-
päri Suomen. Hänellä on myös 
oma henkilökohtainen vakau-
mus hengellisyydessä, ja hä-
nen koulutuksensa lopputyö 
käsitteli nyt tulossa olevan lu-
ennon aihetta.

Luento tarttuu kysymyk-
seen siitä, miksi hengellisyys, 
joka lähtökohtaisesti on ollut 
ihmisen hyvinvointia tukevaa, 
voi arjessa muuttua taakoitta-
vaksi ja suorituskeskeiseksi. 
Onko hengellisyydestä tul-
lut ihmistä sairastuttava ele-
mentti vai onko kyse jostain 
muusta?

Hoisko kertoo omasta koke-
muksestaan, että uskoon tul-
lessaan hengellisyys oli hä-
nelle voimaannuttava ja va-
pauttava kokemus. Jumalan 
rakkaudesta nouseva armo ja 
anteeksiantamus toivat elä-
mään ilon, rauhan ja tarkoi-
tuksen.

Muutamien vuosien kulut-
tua hän kuitenkin koki en-
simmäisen loppuunpalami-
sensa. Hengellisyys oli muut-

tunut ansaitsemisperustaksi, 
tavaksi kelvata Jumalan yhtey-
teen. Hengelliset suoritteet al-
koivat toimia keinona varmis-
taa, että Jumala rakastaisi. Tä-
män toimintamallin taustalta 
löytyivät lapsuudessa kehitty-
neet selviytymismoodit, jotka 
olivat saaneet hengellisyyden 
kaavun ylleen.

Luennolla tarkastellaan sitä, 
miten lapsuuden kokemukset 
vaikuttavat ihmisen kasvuun 
kohti aikuisuutta. Selviyty-
mismoodit voivat olla osa yli-
sukupolvista siirtymää, ja tie-
dostamattomina ne ohjaavat 
ihmisen ajattelua ja toimintaa.

Juuri nämä juurisyyt voi-
vat johtaa hengellisyydessä 
lainomaisten riittien ja ritu-
aalien syntymiseen, joilla ih-
minen pyrkii kelpaamaan Ju-
malalle. Näistä pois oppimi-

nen vaatii usein terapeuttista 
tukea ja turvallista tilaa omien 
rakenteiden tarkasteluun. C.G. 
Jungin ajatus tiivistää näkö-
kulman: ”Sen minkä kiellät 
alistaa sinua, sen minkä hy-
väksyt muuttaa sinua.”

Luento etenee kolmen tee-
man kautta. Siinä käsitellään 
ihmiseksi rakentumista ja 
niitä selviytymisstrategioita, 
joita ihminen on elämänsä 
aikana muodostanut. Lisäksi 
pohditaan, mitä on terve hen-
gellisyys, mikä tekee ihmi-
sestä arvokkaan ja rakastetta-
van Jumalan silmissä ja miten 
armo tukee ihmisyyttä ja kas-
vua kohti aitoutta.

Kolmantena näkökulmana 
tarkastellaan epätervettä hen-
gellisyyttä ja niitä tekijöitä, 
joiden myötä armo alkaa eh-
dollistua ja Jumalan rakkaus 
muuttua ihmisen kokemuk-
sessa vaativaksi ja rankai-
sevaksi. Samalla kysytään, 
miksi hengellinen isä–lapsi-
suhde voi muuttua pelon ja 
vaativuuden sävyttämäksi 
suhteeksi.

Vesa Koivunen, 
Alajärven kaupunginjohtaja

Traficomin ja sen palvelun-
tuottaja Ajovarma supisti-
vat kuljettajatutkintojen vas-
taanottopisteiden verkostoa 
tuntuvasti syksyllä 2025. Sil-
loin suljettiin 17 palvelupistet-
tä eri puolilla maata, ja palve-
lut keskitettiin 77 toimipistee-
seen. Nyt Traficom kilpailutti 
vastaanottopisteet 43 palvelu-
pisteeseen vuoden 2027 alus-
ta alkaen.

Traficomin viranhaltijat pe-
rustelevat rajuja supistuksia 
mm. tuottavuusohjelmalla, 
asiakasmäärillä ja sillä, että 
ajokorttitutkinto on useim-
mille kerran eläessä käytettävä 
palvelu. Pöyristyttävintä oli se, 
ettei kunnilta ja alueilta kysytty 
mitään, vaan asia ilmeni vasta 
Traficomin kilpailutusdoku-
menteista, jos ne sattui vain 
huomaamaan. Tämä lienee 
syynä siihen, ettei asia ole he-
rättänyt vastustusta eikä kes-
kustelua, kuten Traficomista 
todettiin.

Sanoisin, että Traficomin 
tapa hoitaa näin merkittävää 
asiaa on ”neuvostoaikainen”, 
kuten myös se, että Traficom 
määrittelee itse, missä tutkin-

tojen vastaanottopisteet voivat 
olla. Tutkintojen vastaanotto 
kuuluisi avata täysin avoimelle 
kilpailulle, jolloin kaikki kri-
teerit täyttävät hakijat eri paik-
kakunnilta saisivat siihen ot-
taa osaa.

Kriteerit täyttäviä paikka-
kuntia on ollut lähes 100 - tällä 
hetkellä Traficom on päätynyt 
77 pisteeseen ja ensi vuoden 
alusta 43 pisteeseen. Haluk-
kaita palveluntuottajia ja paik-
kakuntia löytyisi paljon enem-
män, kuten olen kuullut. Tässä 
kohden Traficom ei voi paeta 
EU direktiivien tai muiden vas-
taavien säädösten taakse.

Traficomin toiminta on erit-
täin kyseenalaista lakisääteisen 
palvelun alasajolle, joka vaikut-
taa kansalaisten arkeen ja työ-
elämään. Harvaan asutulla alu-
eella matkojen pituus ei ole va-
linta, vaan olosuhteiden sane-
lema välttämättömyys. Esimer-
kiksi Etelä-Pohjanmaalla ajo-
tutkinnon voisi suorittaa jat-
kossa vain maakuntakeskuk-
sessa.

Alajärven kaupungista edes-
takainen matka maakuntakes-
kukseen on n. 140 km. Nykyi-
sillä tutkintomäärillä se lisäisi 
pelkästään ajokokeisiin mat-
kustamista noin 57 000km vuo-

dessa ja tähän päälle 4-5 kertaa 
ajoharjoittelua maakuntakes-
kuksessa eli noin 300 000 km. 
Tämä vain yhden paikkakun-
nan osalta - valtakunnallisesti 
puhutaan miljoonista kilomet-
reistä unohtamatta tähän kilo-
metri rumbaan käytettyä aikaa.

On vaikea ymmärtää, miten 
tällainen malli edistäisi ym-
päristöystävällisyyttä, yhden-
vertaisuutta tai kustannuste-
hokkuutta. Päinvastoin se lisää 
nuorten ja perheiden kulura-
situsta, heikentää autokoulu-
jen toimintaedellytyksiä pie-
nillä paikkakunnilla ja kaven-
taa koulutuksellista tasa-arvoa.

Monelle nuorelle ajokortti 
on yhä välttämätön edellytys 
opiskelulle ja työssäkäynnille 
– ei luksusta. Saamani arvion 
mukaan ajokortin hinta tulee 
nousemaan Alajärvellä noin 
1000-1500 euroa edellä mai-
nittujen asioiden vuoksi.

Tämä ei voi olla Traficomin 
viranhaltijoiden käsissä oleva 
päätös. Haluan kysyä julkisesti, 
mihin toimiin Suomen halli-
tus ja liikenneministeri aiko-
vat ryhtyä, jotta tämä neuvos-
toaikainen säätely vapautuu 
aidolle kilpailulle ilman Trafi-
comin määrittelemiä paikka-
kuntia?

Kriteerit täyttäviä palve-
lun tuottajia sekä paikkakun-
tia löytyy varmasti enemmän 
kuin 43 kappaletta. Saahan 
ajo-opetustakin antaa kuka ta-
hansa kriteerit täyttävä opet-
taja. Toivon, että niin sanottu 
terve maalaisjärki otetaan nyt 
vahvasti mukaan.

Torstain Nyt saa sanoa!
Jätä oma kirjoituksesi Torstai-lehden Nyt saa sanoa! -mielipidekirjoituspalstalle:  toimitus@torstai-lehti.fi. Toimitus valitsee 
julkaistavat kirjoitukset sekä muokkaa ja tarvittaessa lyhentää niitä. Voit kirjoittaa nimimerkillä, mutta lähetä kirjoituksesi mukana 
oikeat yhteystietosi, pelkkä sähköpostiosoite ei riitä.

Alajärvellä pohditaan tervettä ja  
epätervettä hengellisyyttä

Eino Hoisko luennoi Alajärvellä 
14. maaliskuuta hengellisyyden 
vaikutuksesta ihmisyyteen ja 
hyvinvointiin. Tilaisuudessa pohditaan, 
milloin hengellisyys tukee elämää ja 
milloin se voi muuttua kuormittavaksi.

Traficom käyttää mieli- 
valtaa kuljettajatutkinto- 
ja lupapalveluiden  
verkostoon
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Tuula Jokiaho

Lappajärven geolukiossa luon-
nontieteellinen linja on ollut 
opiskelijoiden keskuudessa 
poikkeuksellisen suosittu. Lin-
jaa on arvioitu neljän toimin-
tavuoden jälkeen, ja tulokset 
ovat rohkaisevia: lukion aloit-
tavista opiskelijoista jopa 60–
100 prosenttia osallistuu lin-
jalle, ja noin 75 prosenttia suo-
rittaa sen loppuun asti. Ensim-
mäiset luonnontieteellisen lin-
jan ylioppilaat lakitettiin ke-
väällä 2023.

Suosion taustalla on monia 
syitä, mutta erityisesti yksi 
asia nousee esiin: linjalla opi-
taan tutkimalla ja tekemällä. 
Oppikirjoja ja kokeita ei ole 
perinteiseen tapaan, vaan op-
piminen tapahtuu käytännön 
kautta.

– Opiskelijoita innostaa te-
kemällä oppiminen. Lisäksi 
lappajärveläisille nuorille on 
tärkeää, että lukiossa ovat sa-
mat opettajat kuin yläkou-
lussa. Opettajat ovat hyviä, in-
nokkaita ja innovatiivisia, ker-
too rehtori Tarja Puro.

Luonnontieteellisen linjan 
menestystä kuvaa myös opis-
kelijan voitto ensimmäisessä 
kansainvälisessä GSA-tiede-
kilpailun Suomen osuudessa.

Oma kiinnostus ohjaa opiske-
lua
Luonnontieteellisellä linjal-
la opiskelijat pääsevät syven-
tymään aiheisiin omista kiin-
nostuksenkohteistaan käsin. 
Opettaja Markus Mäenpää ker-
too, että juuri tekemällä op-
piminen auttaa monia löytä-
mään oman suuntansa.

– Tekemällä oppimisen 
kautta suurin osa opiskeli-
joista löytää sen oman jut-
tunsa. Siitä on koettu olevan 
hyötyä myös ylioppilaskirjoi-
tuksissa, Mäenpää sanoo.

Esimerkiksi Sukellus luon-
nontieteisiin -kurssilla voi-
daan tutkia vettä monesta eri 

näkökulmasta. Lappajärvestä 
otetaan vesinäytteitä ja niitä 
analysoidaan, ja samalla jo-
kainen opiskelija tarkastelee 
aihetta omasta näkökulmas-
taan.

Kursseilla käy paljon vierai-
lijoita, ja opiskelijat tekevät 
itse vierailuja eri kohteisiin. 
Geoparkin myötä geolukiolla 
on hyvät verkostoitumismah-
dollisuudet ja sitä kautta myös 
kiinnostavia asiantuntijavie-
raita.

Opetustapa vaatii myös 
opiskelijalta rohkeutta ja oman 
kiinnostuksen kirkastamista.

– Alussa voi olla haastavaa, 
kun nuoren pitää miettiä omia 
tavoitteitaan ja kiinnostuk-
senkohteitaan. Jokainen löy-

tää oman juttunsa omaan tah-
tiinsa, Mäenpää kertoo.

Opiskeluun sisältyy paljon 
ryhmätöitä ja tutkimusten 
esittelyä koko luokan edessä. 
Tämä kehittää taitoja, joista on 
hyötyä myös yliopisto-opin-
noissa – ja se onkin yksi ope-
tustavan tärkeistä tavoitteista.

Pääsykoevalmennusta  
jo lukiossa
Luonnontieteellisessä linjas-

sa on kuusi erikoisopintojak-
soa. Nyt vähiten suositut kak-
si opintojaksoa on uudistettu 
ja muutettu korkeakoulujen 
pääsykokeisiin valmentaviksi 
preppausopinnoiksi.

Opinnot ovat nimeltään 
Luonnontieteet pääsykokeissa 
I ja II. Ensimmäisellä opinto-
jaksolla valmennettavina ai-
neina ovat biologia, maantiede 
ja terveystieto, toisella taas ma-
tematiikka, fysiikka ja kemia.

– Idea tuli opinto-ohjaa-
jalta, koska monet opiskelijat 
tähtäävät muun muassa lääke-
tieteelliseen. Nyt uudet opis-
kelijat voivat jo lukiossa valita 
pääsykoevalmennuksen, Puro 
kertoo.

Valmennuksessa harjoitel-
laan esimerkiksi ajankäyttöä, 
vastaustekniikkaa ja muita 
pääsykokeissa tarvittavia tai-
toja. Samalla pääsykokeella voi 
hakea lääkiksen lisäksi myös 
eläinlääketieteelliseen, ravit-
semustieteisiin tai hammas-
lääketieteelliseen.

Pieni ja yhteisöllinen lukio  
tarjoaa tukea
Lappajärven geolukio on pie-
ni ja lämminhenkinen lukio, 

jossa kaikki tuntevat toisensa. 
Tämä tukee opiskelua ja tekee 
ympäristöstä turvallisen.

– Pienessä lukiossa ei joudu 
seikkailemaan yksin. Meillä 
kaikki tuntevat toisensa, Puro 
kuvaa.

Kansainvälisyys on tärkeä 
osa geolukiota. Nuoria kiin-
nostaa esimerkiksi yhteis-
työ suuren japanilaisen lu-
kion kanssa, jossa opiskelijat 
esittelevät projektejaan toisil-
leen. Leirikoulumatka ulko-
maille on edelleen osa lukion 
perinteitä.

Lukiossa on tällä hetkellä 
neljä kansainvälistä opiskeli-
jaa, mutta suurin osa opiske-
lijoista tulee Lappajärveltä ja 
lähialueilta.

Geolukiossa voi opiskella 
myös urheilulinjalla, ja tarjolla 
on opiskelijoille monia etuja, 
kuten autokoulun teoriaopin-
not osana lukio-opintoja.

Stipendi ja vuokratuki houkut-
televat myös muualta
Luonnontieteellisen linjan 
suorittaneet saavat erillisen to-
distuksen ja 200 euron stipen-
din. Lisäksi ulkopaikkakunta-
laisia opiskelijoita tuetaan asu-
misessa.

Lappajärven kunta myön-
tää muualta tulleille opiskeli-
joille vuokratukea: 150 euroa 
kuukaudessa, jos vuokra on vä-
hintään 300 euroa, ja 100 euroa 
kuussa, jos vuokra jää alle 300 
euron. Asunnon löytämisessä 
tehdään yhteistyötä Lappajär-
ven Vuokratalojen kanssa.

Tällä hetkellä lukiossa on pe-
räti 30 aloittavaa opiskelijaa, 
ja koko lukiossa opiskelee yh-
teensä 63 nuorta.

Lappajärven geolukion 
luonnontieteellinen linja tar-
joaa ainutlaatuisen mahdolli-
suuden oppia tutkimalla, löy-
tää oma suunta ja saada vahvat 
valmiudet jatko-opintoihin – 
inspiroivassa ja yhteisöllisessä 
ympäristössä Kraatterijärven 
maisemissa.

Haaveissa lääkis? Lappajärven geolukiossa 
siihen valmistaudutaan jo lukiossa

Pk-yritysbarometri kertoo, et-
tä Etelä-Pohjanmaan pk-yri-
tysten suhdanneodotukset 
tulevalle vuodelle ovat valta-
kunnan keskiarvoa heikom-
mat. Maakunnan yleinen suh-
dannenäkymä on saldoluvulla 
mitattuna -7, kun koko maan 
vastaava luku on +1.

Seutujen välillä on merkittä-
viä eroja. Suupohjassa suhdan-
nenäkymä on +3, kun taas Jär-
viseudulla ja Kuusiokunnissa 
näkymä on -13.

Etelä-Pohjanmaan Yrittäjien 
toimitusjohtaja Jani Takamaan 
mukaan pk-yrittäjien varovai-

suus näkyy suhdanneindikaat-
toreissa. Yritykset ovat kuiten-
kin pitäneet kiinni henkilös-
töstään, ja useilla seuduilla 
työllisyysodotukset ovat nou-
sussa.

Liikevaihto ja kannattavuus
Etelä-Pohjanmaan pk-yritys-
ten liikevaihto-odotus on 5, 
kun koko maassa vastaava lu-
ku on 14. Liikevaihdon kehi-
tykseen uskotaan eniten Seinä-
joen seudulla (+8) ja heikoim-
min Järviseudulla (-9).

Kannattavuusodotus on 
Etelä-Pohjanmaalla -11, kun 

koko maassa se on -3. Kan-
nattavuusodotus on kaikilla 
maakunnan seuduilla nega-
tiivinen.

Investointiodotukset ovat 
Etelä-Pohjanmaalla -15, kun 
koko maan taso on -12.

Elinvoimakeskuksen stra-
tegiapäällikkö Johanna Olsso-
nin mukaan kasvu edellyttää 
toimivaa toimintaympäristöä 
sekä yrityksiltä uudistumista, 
investointeja ja markkinoiden 
hakemista myös Suomen ul-
kopuolelta. Keskeisiä tekijöitä 
ovat osaavan työvoiman saa-
tavuus, sujuvat palvelupolut 

ja rahoituksen saavutettavuus.

Työvoiman saatavuus
44 prosenttia Etelä-Pohjan-
maan pk-yrityksistä arvioi, et-
tä osaavaa työvoimaa on riit-
tävästi saatavilla. Koko maas-
sa vastaava osuus on 54 pro-
senttia.

Työvoiman saatavuus on 
merkittävä kasvun este Suu-
pohjassa 34 prosentille yrityk-
sistä ja Järviseudulla 33 pro-
sentille. Työvoimapula koskee 
erityisesti valmistavaa teolli-
suutta, rakentamista ja palve-
lualoja.

Etelä-Pohjanmaalla 37 pro-
senttia yrityksistä tunnistaa 
itsensä kasvuhakuisiksi, kun 
koko maassa osuus on 40 pro-
senttia. Seinäjoen seudulla 
osuus on 41 prosenttia ja Kuu-
siokunnissa 19 prosenttia.

Rahoituksen saatavuudessa 

on edelleen haasteita. Lähes 
kolmannes rahoitusta tarvin-
neista yrityksistä ilmoitti, et-
tei ole saanut tai hakenut ra-
hoitusta tarpeesta huolimatta. 
Finnveran aluepäällikkö Kari 
Hytösen mukaan voimakkaasti 
kasvuhakuisista pk-yrityksistä 
58 prosentilla pankkirahoituk-
sen saaminen edellytti Finn-
veran takausta. Yritykset ovat 
kertoneet pankkien luottopo-
litiikan kiristyneen erityisesti 
vakuusvaatimusten osalta.

Tekoäly ja omistajanvaihdokset
Etelä-Pohjanmaan yrityksis-
tä 17 prosenttia käyttää teko-
älyä säännöllisesti. Koko maas-
sa vastaava osuus on 26 pro-
senttia. Tekoälyä hyödynne-
tään erityisesti ideointiin, si-
sällöntuotantoon ja käännök-
siin. Suurimpina esteinä näh-
dään osaamisen puute ja epä-

varmuus tietoturvasta.
Omistajanvaihdokset ovat 

maakunnassa ajankohtaisia. 
53 prosenttia yrityksistä seu-
raa aktiivisesti yrityksen arvon 
kehitystä, kun koko maassa 
osuus on 50 prosenttia. Paine 
toteuttaa yrityskauppa seuraa-
van viiden vuoden aikana on 
kasvanut vuoden 2023 28 pro-
sentista 38 prosenttiin. Koko 
maassa vastaava osuus on 34 
prosenttia.

Suupohjassa 45 prosenttia 
vastaajista suunnittelee omis-
tajanvaihdosta seuraavan vii-
den vuoden aikana. Yrittäjien 
kiinnostus yritysostoihin sa-
massa ajassa on 15 prosenttia.

Etelä-Pohjanmaan pk-ken-
tässä suhdanne- ja kannatta-
vuusodotukset ovat varovai-
sia, mutta alueella on myös 
investointipotentiaalia. Seu-
tujen väliset erot ovat selviä.

Etelä-Pohjanmaan pk-yritysten  
suhdannenäkymät maan keskiarvoa 
heikommat – seutujen erot suuria

Geolukion luonnontieteellinen linja tarjoaa tekemällä oppimista ja pääsykoevalmennusta. Kuvassa opettajat Annaleena Rauma ja Markus Mäenpää sekä rehtori Tarja 
Puro.

“Pienessä lukiossa ei joudu 
seikkailemaan yksin. Meillä 
kaikki tuntevat toisensa”

KOULUTUS
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